

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

1.

B kiadás 1954. május 14. 6 óra -- perc

**A VÁLASZTÉK NÖVELÉSÉÉRT SOKEFÉLE ÁRUCIKKET CSERÉLÜNK A CSEHSZLOVÁK
KÖZTÁRSASÁGGAL ÉS A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGGAL**

i Sz/Sznó KL VE Bn X 1954. május 14.

A rendszeresen megújuló államközi gazdasági szerződésektől függően hosszabb idő óta kieszenéljük egyes árucikkeinket a baráti népi demokráciákkal. Különösen kiterjedt az áruosere a kormányprogram óta. Sok külföldi ruházati cikk, üvegáru és egyéb iparcikk látható már most is üzleteink kirekesztésében. A közeljövőben ismét nagyobb szállítmányok érkeznek.

Csehszlovákiából például írószereket, posztell- és nyomás szerűket, porcelán- és üvegárukat, bilsukat, hangszereket, háztartási eszközöket, sportcikkeket, köztük horgászfelszereléseket és teniszlabdákat, dohányzási eszközöket kapunk. Ezek szállítása folyamatos és néhány héten belül megérkezik. Különböző ruházati cikkeket is cserélünk a Csehszlovák Köztársasággal, ezek részleteiről most folynak a tárgyalások.

A Német Demokratikus Köztársasággal ugyanezek negyedikében kifejlődött az áruosere. Több árucikk szállítása most is folyamatban van, egy részük már megérkezett. A Német Demokratikus Köztársaságból kapunk a többi között fényképezőgépet - a legolcsóbbtól a legdrágáig -, optikai cikkeket, órákat, jéni háztartási üvegárukat, hangszereket, játékokat, ajándék tárgyakat. Az áruosere formájában kapunk például mezőgazdasági gépeket is. A textilárak közül női divatszövedék, butorszövedék, alsó és felső kötőruhák, herisnyák, ezenkívül gombok, huzózárok, esőkabátok, bőrdiszmárak érkeznek.

Ugyanekkor mi is küldünk mind a Csehszlovák Köztársaságba mind a Német Demokratikus Köztársaságba textilárakat. Az NDK kereskedelmi szervei hínzós blúzokat, sálakat, gyermek kanzruhákat kértek tőlünk. Az NDK-ból kapunk például játékarut, viszont adunk is "Technokid" fémjátékokat. Mindkét államnak küldünk tartósított élelmiszereket és később zöldfőzőlék-főléket. /MTI/

--

Ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1954. május 14. 6 óra 05 perc

A DÓZSA-FELKELÉSEK ALIÚT ZENÉI EMLÉKÉTI ÉS NAGYSZABÁSÚ NYITÁNYI KONFOTALASÁVAL VASZY VIKTOR ZENE-SZERZŐ

i Tom F -cs Bn X 1954. május 14.

Dózsa György, a nagy magyar paraszttvezér tragikus halála számos költőnket, ironikát ihletett már eljutásra. Most a Dózsa felkelés 440. évfordulója alkalmából egy nagyszabású zenei mű van készülőben, amellyel a szerző zenei emléket állít Dózsa felkelés és harcainak. A zenemű nyitány lesz. A művet Vaszy Viktor karmester, a Zeneakadémia tanára komponálta, akinek mint számos műve és rádiójáték zeneszerzőjét is jól ismer és szeret a közönség. **L**ékező alkotásáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következőket mondotta:

L Vaszy Viktor

- Amikor a Magyar Népköztársaság Zenei Alapjától megkaptam a megbízást "egy történelmi vagy művészeti tárgy zenei" komponálására, nem okozott sok töprengést a térválasztás. Régi tervem, vágyam volt már meg azzal, hogy a Dózsa György-vezette paraszttfelkelésnél állítok zenei emléket. Diákkoromban és ezóta is mindig különös bideklődéssel, szeretettel tanulmányoztam hazánk történelmében azt az időszakát. Az 1500-as évek elnyomtatás, forradalmi, a hőseiket túlélő nagy esemény - csupe-csupsa kiválóan feldolgozható zenei téma, amelyek gondolatokat szüntelenül foglalkoztatnak, a népet érlelődnek bennem. Most készülő nyitányon bár előszörben Dózsa személyi tragédiáját önti zenei formába, az utolsó képet adni a korral is. A zenemű előrésze az utolsó rész, először jobbágyok szenvedéseit idézi. A II. részben a jobbágyok harca elevenedik meg. A III. rész az ország urainak bosszuját fejezi ki. Ez a tétel illusztrálja Dózsa tüzhelét. A IV. rész nagypáthozu mondanívloja pedig: az embert ugyan meg lehet ölni, de az eszmét soha. Kompozícióját nemsokára befejezem.

További terveiről, munkájáról elmondotta Vaszy Viktor, hogy most kapott megbízást az Aggteleki Csépkőbarlangot bemutató film zenéjére és nemsokára elkészül a "Daruvidék" című rádiójáték zenéjével, amelyet Daskó Fista emlékeztéri, mutató a rádió. A hangjáték zenéjét a nagy magyar népköltő József Csiky-nyitányának felhasználásával komponálja. (III)

MEGVELETT A SZERKÉZ ÉS FILM-MŰVÉSZLETI FŐISKOLA OPERATTSZINESZ-TAN-
OSZTÁLYA

i Sz. H. F -cs Bn X

A Színház és Filmművészeti Főiskola operatsszinesz-tan-
osztályának 440. évfordulójára a nagyszabású zenei művet készítő
Vaszy Viktor munkájáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának a
következőket mondotta:

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1954. május 14. 6 óra 10 percre

/Felvétel a Színház...folyt./ i Sr/Hc F-cz Bn X

május 22. Felvételre jelentkezhet mindenki, aki operett-színész akar lenni, az első korhatár 17, a felső korhatár 26 év. A felvételhez érettségi, szakérettségi, vagy más, ennek megfelelő előképzettség szükséges.

A felvételi vizsgán a jelentkezőknek egy népdalt, dalt, vagy operett-dalt kell énekelniük és egy-két verset szavalniuk. A főiskolán beíratási, vagy vizsgadíj nincs. A felvételre jelentkező kérvényében jelölje, énekel-e, táncol-e, vagy játszik-e valamilyen hangszeren. A jelentkezéshez önéletrajzot is kell csatolni. A felvételi kérvényt május 22-ig kell eljuttatni a főiskolához /Budapest, VIII. Vasúti 2/o/.

Ezen időponton túl jelentkezést nem fogad el a főiskola. /MTI/

TÖBB MINT KÉT HONAPPAL ELŐBB ADOTT ÁT A SZELLŐZŐ MŰVEK EGY NAGYMÉRETŰ LÉGNEDVESÍTŐT A KAPOSVÁRI TEXTILMŰVEKNEK.

i Tó/HI/F Szia VE Bn X

1954. május 14.

A Kaposvári Textilművek szellőztető és légnedvesítő berendezéseit a Szellőző Művek dolgozói készítik. Az egyik nagyméretű légnedvesítő berendezés szereléséhez a Textilművekben folyó építkezések elhúzódása miatt csak több hónapi késéssel kezdhetők. Ugyanakkor, hogy négy hónap alatt, július közepére fejezzék be a szerelést. A Kaposvári Textilművek vezetői azonban személyesen felkeresték a Szellőző Művek dolgozóit és elmondották, hogy a légnedvesítő nélkül nem tudják teljesíteni feladatukat. A szarv, meleg levegő miatt sok a szelvényük és kevesebb textilanyagot termelnek.

A két gyár megbeszélése jó eredménnyel járt: a Szellőző Művek dolgozói megfogadták, hogy a pártkongresszus tiszteletére meggyorsítják a szerelést és két hónappal előbb, május 15-én átadják a berendezést. A Kaposvári Textilművektől ezt kérték, hogy gondoskodják elegendő munkesőről. A két gyár szerződése úgy szól, hogy a Szellőző Művektől egy főszervező irányítja a helyszínen a munkát. Megállapodásukat megvalósítva egész szerelőbrigád állt a kaposváriak segítségére. A Textilművek vezetői biztosították a munkesőrt.

A jó együttműködésnek köszönhető, hogy már a lerövidített határidő előtt felszerelték a nagyméretű légnedvesítő és klimatizáló berendezést. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. május 14.

6 óra 15 perc

VIRÁGOS TEREK BUDAPESTEN

i Szo/Bnš/Bnš Mi VE Bn

1954. május 14.

Néhány héttel ezelőtt alig találtunk egy-egy nyíló virágot a főváros parkjaiban. A elég majusi napokon szinte máriól-holnapra viragba borultak a gondosan epolt parkok. Most már több mint 320.000 arvácska és százszorszép pompázik kaprázatos színekben a virágágyakban.

A Marx-téren mind az öt virágágy gyönyörű. Bazakék, biborvörös, fehér és sárga arvácskával ültették be a Budapesti Parkfenntartó Vállalat dolgozói. Örömmel dolgoznak Budapest szépi-tésén, csak az bántja őket, hogy a közönség nem becsüli meg munkájukat. Sokszor letaposnak, vagy tövestől kitépik a nyíló virágokat. Több mint 11.000 kék és fehér arvácska díszlik a November 7-téren is.

Nyíló orgona illata csalja a szabadba a fiatalokat és öregeket a Köztársaság-téren. A játszadozó yernekek és a dolgozó ezrei találnak itt felüdülést.

Teljes díszbe öltözött a C lvin-, a Moszkva-tér is. Szemetgyönyörködető a főváros egyik legszebb és legrendezettebb parkjai: Molotov-téri. Piros és fehér százszorszépek ezrei veszik körül a szovjet hősi emlékművet. Mindkét oldalát fehérkérgeű nyírfák és ezüstlevelű fenyők árnyékolják. Az egész teret szabályosan nyírt zöld sövénykerítés szegélyezi.

A korannyíló arvácska és százszorszép gyorsan elhervad. A Parkfenntartó Vállalat dolgozói azonban gondoskodnak arról, hogy a főváros parkjaiban egész nyáron frissen nyíló virágok pompázzanak. Ezért a jövő héten megkezdik a virágágyak felújítását. Mintegy 900.000 egynyári virag - többek közt begóniát, cammát, muskatlit - ültetnek el rövidesen Budapest parkjaiban. /MTI/

TÁPÉI ESTI-TET RENDEZ A VEGYIPARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE

i HI/HI/Bnš -cz Bnš X

1954. május 14.

A magyar néptánc hagyományainak ismertetése és népszerűsítése végett a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete május 15-én este 8 órai kezdettel "Tápei esti"-et rendez a szakszervezet székházában. Színes műsor keretében a SZOT és hét vegyiüzem együttese táncokat mutatnak be. A csoportok művészi felkészültségének elbírálásába

a közönséget is bevonják. Az esti műsorban népi társas táncjátékok is szerepelnek azzal a céllal, hogy a művészcsoportokkal megismertessék: hogyan lehet vidám szórakoztatásra felhasználni a magyar társas táncokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1954. május 14. 6 óra 20 perc

BUDAPESTEN A III. ÉS A XI. KERÜLET VEZET A KONGRESSZUS TISZTELETÉRE
INDULT BEGYŰJTÉSI VERSENYBEN

I Szo/He/Szné MI VE Bn 1954. május 14.

Budapestben május 31-ig a pártkongresszus bizottságára indult begyűjtési verseny határideje. A begyűjtési hivatal legutóbbi értékelése azt mutatja, hogy a fővárosban az első öt hónap beadási előirányzatát a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztszok már teljesítették. Elérték a sertésbeadás évi tervének 21 százalékat, merthaból az évi tervnek erre az időszakra előirányzott 45 százaléka helyett több mint 70 százalékat adtak be a dolgozó parasztszok, a baromfi-beadásnál 3 százalék van még hátra a teljesítéséhez, tojásból és zsirból az előirányzott mennyiségnél többet adtak be, a tejbeadás pedig folyamatosan halad.

A kongresszusi versenyben a nagy mezőgazdasági kerületek közül a III. és a XV. kerület között az utóbbi időben különösen nagy a vetélkedés. A XV. kerület, amely az őszi kapások begyűjtésében első lett, most is meg szeretné tartani a "győztes kerület" címet. A legutóbbi értékelés szerint azonban több mint 10 százalékkal vezet a III. kerület. A III. kerületi termelőszövetkezetek és dolgozó parasztszok megfogadták: megtartják az elsőséget és győztesként fejezik be a kongresszusi versenyt.

A kisebb mezőgazdasági kerületek versenyében előreláthatólag a XI. és XXII. kerület között dől el az elsőség. A XI. kerület az utóbbi napokban sertésből éves tervének 71, merthaból 100, baromfiból 10, tojásból 100, tejből pedig 23 százalékos teljesítéssel tört az első helyre.

A termelőszövetkezetek közül a XV. kerületi "Béke"-taz már teljesítette egész évi huszbeadását, a "Kossuth"-nak is csak sertésből és tejből van néhány kiló hátraleléke.

A XVII. kerületi "Mionurin"-taz már évek óta híres jó munkájáról, de a begyűjtés teljesítéséről is. Már teljesítette egész évi marha- és tojásbeadási tervét s a baromfi-beadás 70, az évi sertés- és tojásbeadás 42 százaléknál tart. Emellett 800 sertésre kötött hízalási szerződést. Az állatokot már hízalja. A sertésenként kapott 800 forint előlegből megvásárolták a szükséges kukoricát. Augusztus végén és szeptember elején már ez a 800 hízó is számításba jön a fővárosi dolgozóinak húsellátásánál. A termelőszövetkezetek közötti begyűjtési verseny értékelése igen nehéz lesz, mert a táz-ek túlnyomó része, mint például a II. kerületi "Alkotmány", a IV. kerületi "Bán Tibor"

Levegősköv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1954. május 14. 6 óra 25 perc

/Budapestben a III. és a XI. kerület vezet...1 folyt/
a XVII. kerületi "Kossuth", a XVIII. kerületi "Szabadság" és még több
tisz is jól halad begyűjtési terve teljesítésével.

A begyűjtési hivatal dolgozói büszkék az elért eredményekre. Most látják, hogy a jó kervecfelbontás és a kervec egyénenkénti megbeszélésére fordított idő keményen megtérül. /MTI/

--

"KITÜNÖ TANULO" ÉRDEMÉREMMEL JUTALMAZZÁK A LEGJOBB KÖZÉPISKOLAI
TANULÓKAT

1954. május 14.

A középiskolák kitünő tanulmányi eredménnyel végző IV.
osztályos tanulóit a tanév befejezésével a "kitünő tanuló" érdem-
éremmel jutalmazza az oktatásügyi miniszter.

Az érdeméremet az a tanuló kaphatja meg, aki a középis-
ko a utolsó évfolyamát kitünő általános tanulmányi eredménnyel fejezi
be és nemcsak a tanulásban, hanem az igaz meggyőződésében, felelősség-
vállalásában, a közösséghez való viszonyában is példamutató.

Az érdeméremek kiosztása a tanévzárókon ünnepélyes a for-
mában történik. /MTI/

--

MEGNYITJÁK AZ ILLIK-HALÁSZCSÁRDÁT

1954. május 14.

Az idén újból megnyitják a főv. ron egyik legkedvel-
tebb nyári szórakozóhelyét, a Szunyog-szigeti Illik halászcserdát.
A 400 személyt befogadó új "zöldvendéglőben" halkülönlegességek, hi-
deg és meleg ételnek várják népi zenekar szórakoztatja, a Dunán pedig
komp szállítja majd a Szunyog-szigetre a vendégeket. Az Illik-halász-
csárdát június elején nyitják meg. /MTI/

--

MTI BELFOLDI HIREK

7.
B kiadás 1954. május 14. 6 óra 30 perc

A HAZAI FÉSÜSFONÓ- ES SZÖVÖGYÁR DOLGOZÓ ANYAI SZIVISEN VISZIK GYERMEKÉKET AZ ÜZEM BÖLCSŐDÉJÉBE ES NAPKÖZITOTTHONÁBA

1954. május 14.

Sok anya indul reggelenként munkába a Hazai Fésűsfonó Gyárba. Közülök számosan magukkal viszik gyermeküket is, akiket szeretettel vár az üzem napköziotthona és bölcsődéje. Száz vidám, mosolygós és kisgyermek tölti gondtalanul napjait a napköziben, míg szüleik dolgoznak. Jólképzett óvónők vigyáznak a kicsikre és sok hasznos dologra is megtanítják őket. Gondoskodtak a gyermekek nyaraltatásáról is, rendbehoztak az üzem síófoki gyermeküdülőjét, ahova május 19-én indul el az első csoport. Oszig csaknem 300 gyermek tölt majd ott boldog két hetet.

A csecsemőkről az üzem 50 férőhelyes bölcsődéje gondoskodik, ahol minden tíz gyermekre egy szakképzett csecsemőgondozónő ügyel s rendszeresen megvizsgálja a kicsinyeket a gyermekorvos.

Az üzem vezetősége az anya- és csecsemővédelmi intézkedésnek megfelelően biztosítja az anyáknak a munkaidő alatti szoptatás idejét. A csecsemőgondozónők, hogy jól el tudják látni feladataikat, családlatogatásokra járnak, megismerkednek a rájukbízott csecsemők otthoni környezetével is és jó tanácsokkal látják el az anyákat. Az anyák meg is vannak elégedve a bölcsőde munkájával. Kiváncs B. Lánának és Kovács K. Rólyának már harmadik gyermekét nevelik az üzemi bölcsődében. Fokozottan gondoskodnak a terhesanyákról is. Állandó orvosi ellenőrzés alatt állnak, a terhesség negyedik hó apjában pedig már könnyű munkakörbe osztják be őket. Egyes könnyű munkahelyen, mint például a gyűrűsfonóban, a kivarróban és az anyagellenőrzésben csaknem teljes egészében terhes anyák dolgoznak. /MTI/

MEGNYILIK A RÓZSAVÖLGYI SZABADTÉRI SZINPAD

1954. május 14.

Vidám zenéssttel "Tavaszi köszöntő"-vel nyit május 15-én Budapest egyik legszebb szabadtéri szinpada, a XIV. kerületi Rózsavölgyi Szabadtéri Szinpad. A korszerű színhazi technika minden kellékével felszerelt szabadtéri szinpad 2000 néző befogadására alkalmas. Hetenként, minden szerdén hangversenyeket, szombaton színházi előadásokat tart, a hét többi napján pedig mint elsőhetes kertvárosi működik. A nyári folyamán népszerű színművészek fellépésével operák, operettek, balettek és tárka, szóakoztató műsorok kerülnek bemutatásra. Az első előadás, a "Tavaszi köszöntő" szereplői: Latabár

Kalman Kossuth-díjas kiváló művész, Rátonyi Róbert, Kazal László, Petress Zsuzsa, Szabó Miklós, Akos Stefi, Patnoki Gábor, továbbá Holéczy Akos és szolistái. Konferál Hegedűs János. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 7/kiadás 1954. május 14. 6 óra 30 perc

A HAZAI FÉSÜSFONO- ES SZÖVÖGYAR DOLGOZÓ ANYAI SZIVÉSEN VISZIK
GYERMEIKET AZ ÜZEM BÖLCSŐDJÉBE ES NAPKÖZIJOTTHONABA

i CsL/KV/Bné -cz Br X 1954. május 14.

Sok anya indul reggelenként munkába a Hazai Fésűsfono-
Gyárba. Közülök számosan magukkal viszik gyermekeiket is, akiket
szeretettel vár az üzem napköziotthona és bölcsődéje. Száz vidám,
mosolygóarcu kisgyermek tölti gondtalanul napjait a napköziben, míg
szüleik dolgoznak. Jólképzett ovónők vigyáznak a kicsikre és sok
hasznos dologra is megtanítják őket. Gondoskodtak a gyermekek nyar-
altatásáról is, rendbehozták az üzem sídfoki gyermeküdülőjét, ahova
május 19-én indul el az első csoport. Oszig csaknem 300 gyermek
tölt majd ott boldog két hetet.

A csecsemőkről az üzem 50 férőhelyes bölcsődéje gon-
doskodik, ahol minden tíz gyermekre egy szakképzett csecsemőgondozó-
nő ügyel s rendszeresen megvizsgálja a kicsinyeket a gyermekorvos.

Az üzem vezetősége az anya- és csecsemővédelmi intéz-
kedésnek megfelelően biztosítja az anyáknak a munkaidő alatti szop-
tatás idejét. A csecsemőgondozónők, hogy jól el tudják látni felada-
tukat, családlatogatásokra járnak, megismerkednek a rájukbízott ce-
csemők otthoni környezetével is és jó tanácsokkal látják el az anyá-
kat. Az anyák meg is vannak elégedve a bölcsőde munkájával. Kovács
Blánának és Kovács Katalynának már harmadik gyermekét nevelik az
üzemi bölcsődében. Fokozottan gondoskodnak a terhesanyákról is. Al-
landó orvosi ellenőrzés alatt állnak, a terhesség negyedik hó apja-
ban pedig már könnyű munkakörbe osztják be őket. Egyes könnyű munka-
helyen, mint például a gyűrűsfonón, a kivarrón és az anyagellen-
őrzésben csaknem teljes egészében terhes anyák dolgoznak. /MTI/

MEGNYILIK A RÓZSAVÖLGYI SZABADTÉRI SZINPAD

i I/Szné/Bné -cz Br X 1954. május 14.

Vidám zenésessel "Tavaszi köszöntő"-vel nyit május
15-én Budapest egyik legszebb szabadtéri szinpada, a XIV. kerületi
Rózsavölgyi Szabadtéri Szinpad. A korszerű színhazi technika minden
kellékével felszerelt szabadtéri szinpad 2000 néző befogadásra al-
kalmas. Hetenként, minden szerdén hangversenyeket, szombaton színhá-
zi előadásokat tart, a hét többi napján pedig mint elsőhetes kert-
nozi működik. A nagy folyamán népszerű színművészek fellépésével
operák, operettek, balették és tarka, szóalkotató műsorok kerülnek
bemutatásra. Az első előadás, a "Tavaszi köszöntő" szereplői: Latabár

Kalman Lessuth-díjas kiváló művész, Rátonyi Róbert, Kazal László,
Petress Zsuzsa, Szabó Miklós, Akos Stefi, Patnoki Gábor, továbbá
Holéczy Akos és szólistái. Konferál Hegedűs János. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1954. május 14. 6 óra 25 perc

/Budapestben a III. és a XI. kerület vezet...1 folyt/ i Szo/He/Sznó MI VE Br
a XVII. kerületi "Kossuth", a XVIII. kerületi "Szabadság" és még több
tíz is jól halad begyűjtési terve teljesítésével.

A begyűjtési hivatal dolgozói büszkék az elért eredmé-
nyekre. Most látják, hogy a jó tervfelbontás és a nagy egyéni
megbeszélésre fordított idő keményen megtérül. /MTI/

--

"KITÜNÖ TANULÓ" ÉRDEMÉREMIEL JUTALMAZZÁK A LEGJOBB KÖZÉPISKOLAI
TANULÓKAT

i Sr/Só -oz Bn X

1954. május 14.

A középiskolák kitűnő tanulmányi eredménnyel végző IV.
osztályos tanulóit a tanév befejezésével a "kitűnő tanuló" érdem-
éremmel jutalmazza az oktatásügyi miniszter.

Az érdeméremt az a tanuló kaphatja meg, aki a középis-
ko a utolsó évfolyomán kitűnő általános tanulmányi eredménnyel fejezi
be és nemcsak a tanulásban, hanem egész megnevelésében, figyelemzett-
ségében, a közösségekhez való viszonyában is példamutató.

Az érdeméremek kiosztása a tanévzárókon ünnepélyes a for-
mában történik. /MTI/

--

MEGNYITJÁK AZ ILLIK-HALÁSZCSÁRDÁT

i BM/Só/Sznó KL VE Bn

1954. május 14.

Az idén újból megnyitják a főv. ron egyik legkedvel-
tebb nyári szórakozóhelyét, a Szunyog-szigeti Illik halászcserdát.
A 400 személyt befogadó új "zöldvendéglőben" halkülönlegességek, hi-
deg és meleg ételek várják, népi zenekar szórakoztatja, a Dunán pedig
komp szállítja majd a Szunyog-szigetre a vendégeket. Az Illik-halász-
csárdát június elején nyitják meg. /MTI/

--

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1954. május 14. 6 óra 25 perc

/Budapestben a III. és a XI. kerület vezet...1 folyt/ i Szo/He/Sznó MI VE Br
a XVII. kerületi "Kossuth", a XVIII. kerületi "Szabadság" és még több
tíz is jól halad begyűjtési terve teljesítésével.

A begyűjtési hivatal dolgozói büszkék az elért eredmé-
nyekre. Most látják, hogy a jó tervfelbontás és a munkák egyénenkénti
megbeszélésére fordított idő keményen megtérül. /MTI/

--

"KITÜNŐ TANULÓ" ÉRDEMÉRMEL JUTALMAZZÁK A LEGJOBB KÖZÉPISKOLAI TANULÓKAT

i Sr/Só -oz Bn X

1954. május 14.

A középiskolák kitűnő tanulmányi eredménnyel végző IV.
osztályos tanulóit a tanév befejezésével a "kitűnő tanuló" érdem-
éremmel jutalmazza az oktatásügyi miniszter.

Az érdemérmot ez a tanuló kaphatja meg, aki a középis-
kola utolsó évfolyamát kitűnő általános tanulmányi eredménnyel fejezi
be és nemcsak a tanulásban, hanem az egészségében, figyelemzett-
ségében, a közösséghez való viszonyában is példamutató.

Az érdemérmek kiosztása a tanévzárókon ünnepélyes - for-
mában történik. /MTI/

--

MEGNYITJÁK AZ ILLIK-HALÁSZCSÁRDÁT

i BM/Só/Sznó KL VE Bn

1954. május 14.

Az idén újból megnyitják a főváros egyik legkedvel-
tebb nyári szórakozóhelyét, a Szunyog-szigeti Illik halászcserdát.
A 400 személyt befogadó új "zöldvendéglőben" halkülönlegességek, hi-
deg és meleg ételek várják, népi zenekar szórakoztatja, a Dunán pedig
komp szállítja majd a Szunyog-szigetre a vendégeket. Az Illik-halász-
csárdát június elején nyitják meg. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1954. május 14. 6 óra 40 perc

APROLÉKOS GONDDAL KÉSZITIK ELŐ A KONGRESSZUSI MŰSZAK SIKERÉT
AZ EKM-BEN

I DI/Szné/Szné Szia VE Bn X 1954. május 14.

- Ünnepi műszakot, kongresszusi követés miatt ma ritünk május 17-től: jobb munkát végzünk mint eddig és havi tervünk teljesítése mellett gondoskodunk a következő hónap ütemes termelésének feltételeiről. Hétártdőre leszállítjuk a Ganz Vagon műtervvel valóhoz szükséges mérőműszerelemek részleteit és ügyelünk erre, hogy ezek hiánytalanul, jó minőségben készüjenek - fogadták meg az Elektronos Készülékek és Mérőműszerek Gyára dolgozói a Ganz Vagon-gyárak példája nyomán.

A műhelyekben és az irodákban meggyorsult a munka üteme. A műszaki vezetők összeállították a tervteljesítéshez hiányzó szerzőszámok, készülékek jegyzékét és felsorolták, hogy kinek a hanyagsága hátráltatja egy-egy alkatrész forgácsolását, szerelését. Brigádok alakították a hosszú idő óta heverő anyagok felkutatására és elhárították, hogy részben abból pótolják a hiányzó készleteket.

Az export-műszerek egy részét szerelő IV. üzemrész dolgozói vállalták, hogy havi tervüket 110 százalékre teljesítik. Ehhez azonban a többi üzemrész munkáján is javítani kellett. A 75 ampères műszer alkatrészei közül ugyanis több olyan hiányzott, amelyet a forgácsoló műhelyben munkálnak meg.

- A szerelést pedig 17-én reggel kezdeni kell, különben szűk lesz a vállunk - mondták a szerelők és segítséget kértek az osztályvezetőktől. Ők válaszul megígérték, hogy szombat minden délelőtt hibátlanul elkészítik, ha jobb szerzőszámokat kapnak az élvezőktől.

Hamarosan a gépek mellett voltak az osztályvezetők és megkezdődhetett a hiányzó alkatrészek gyártása. Egy időben több gépen forgácsolták ezeket és csütörtökön a műszak végére megszülettek az első eredmények: Gyurós Lajos, a műhely új sztahanovista-jelöltje 155 százalékos teljesítménnyel osztályát a nagyámpere-kivezető buskókat, Vönovics Ágnes pedig, aki harmadik hónapja dolgozik csak revolvergépén, a honlökfűrészt anyák megmunkálásánál ért el 148 százalékosat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1954. május 14. 6 óra 45 perc

DISZ-MAJÁLIS A HÜVÖSVÖLGYBEN

i Ia/Szné/Bn.é -cz Bn X 1954. május 14.

Május 16-án a hűvösvölgyi nagyréten DISZ-majálist rendeznek. Két nagyszabású érdekes műsor, lovas, motoros és sportbemutató szórakoztatja majd a fiatalokat. Az egyik műsorban a SZOT központi ének-, tánc- és zenekara, a Textil és Ruházati ipari Dolgozók Szakszervezete tánc- és zenekara, az Egyesült Izzó kulturcsoportja szerepel. A másik műsorban a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdenrenddel kitüntetett művészegyüttese és több fővárosi neves művész lép fel. A kis színpadon gyermekek részére gyermekműsort is adnak. A majálist tábor tűz és tánc fejezi be. /MTI/

- - -

A BUDAPESTI HŰTŐIPARI VÁLLALAT TOBB ZÖLDFÉLET TARTÓSÍT AZ IDÉN,
MINT 1953-BAN

i Gö/Gö/Bn.é KL VE Bn X 1954. május 14.

A Budapesti Hűtőipari Vállalat dolgozói ebben az évben jól felkészültek a korai zöldségfélék mélyhűtésére és előhűtésére. Ekből a cikkekben lényegesen többet tárolnak, mint a múlt évben. Zöldborsóból például a tavalyi mennyiség kétszeresét tartósítják. Ezenkívül 100 vagon paradicsompürét fagyasztanak és 150-200 vagon nyersparadicsom előhűtésére készültek fel. /MTI/

K

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. május 14.

6 óra 50 perc

ELTÜNT A BÜROKRÁCIÁBAN A 21.-ES ÉPÍTŐIPARI TRÖSZT BÖLCSÖDÉJE

1 SZB/PE KL VE Bn

1954. május 14.

A 21-es építőipari tröszt a kormányprogramra megjelölés után 280.000 forintot kapott bölcsöde-építésre. A tröszt tervezői két hét alatt elkészítették a 44 férőhelyes tipogő-, fürösztő-, elkülönítő helyiségekből álló, kényelmes, korszerű bölcsödét. Megvették a berendezést is, már csak a bölcsöde helyének kijelölése volt hátra, hogy megkezdődhessen az építkezés.

A BUVÁTI hosszú hónapokig halogatta a hely kijelölését. Az egész fővárosban nem találtak építésre alkalmas helyet. Amit pedig a tröszt vezetői találtak, azt a tervező iroda kifogásolta.

Elérkezett az év vége. A fennálló rendelet értelmében a szociális beruházásra kapott összeget visszafizették. Az új esztendőben folytatódott az utánjárás, a szaladgálás, a kilincselés, helykijelölés mégsem történt. A BUVÁTI-val megszakadt a kapcsolat, az építésügyi minisztérium vette kezébe az ügyet. A minisztérium kijelölt egy helyet, a 24-es építőipari tröszt Serlegutcai munkásszállását. Később mást határozott és a munkásszállást a 25/1 építőipari vállalatnak adta ki.

A sok huza-vona után eljött a március és vele együtt határozat is érkezett a tröszthez: A Hegyalja-ut 3. szám alatti romos villát alakítsa át a tröszt bölcsödének - szölt az utasítás. Itt azonban újabb "kellémtlenség" érte a tröszt vezetőit. A KÖZELBIZ nem utalta ki a helyiséget, azzal az indokolással, hogy más közületnek van fenntartva.

Most, május közepén a tröszt vezetői ugyanott vannak, ahol a múlt év júliusában álltak. A helykijelölés nem történt meg. A bürokrácia utvesztőiben elvesztett a bölcsöde.

A hanyagságért felelősség terheli a tervező irodát. Az építésügyi minisztérium megad minden támogatást, ha a tröszt vezetői a bölcsödének alkalmas helyet, vagy épületet megtalálják.

A tröszt vezetőiben megvan az akarat, ők teljesíteni szeretnék azt, amit ígértek. A bölcsöde megépítése már nagyon is időszerű és ehhez az illetékeseknek minden segítséget meg kell adniuk.

/MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 május 14

10 óra 30 perc

ÁPOLÓNŐKÉPZŐ ISKOLA INDUL DEBRECENBEN

1 Cse/SzE/Hné -oz P 1954 május 14

Az egészségügyi minisztérium június 15-én két éves bentlakásos ápolónőképző iskolát indít a debreceni Állami Ápolónőképző Iskolában. /Vöröshadsereg-utja/. A tenfolyamra jelentkezők számára, emennyiben naponkénti bejárásukat biztosítani tudják, az iskola vezetősége kintlakást is engedélyez.

Az iskolára jelentkezhetnek mindazok a 17-30 éves nők, akik az általános iskola nyolcadik osztályát elvégezték és hivatást éreznek erre a pályára. Felvételi kérelmet május 30-ig kell benyújtani az iskola vezetőségéhez. Csak a sajátkezűleg írt részletes önéletrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, iskolai-, körzeti orvosi és hatósági vegyeni bizonyítványt.

Az iskola időtartama alatt a hallgatók teljes ellátását, tankönyvket, a gyakorlatra ruhát és havi 116 forint tanulmányi segélyt kapnak. Az iskola sikeres olvégzése után az ápolónőket az egészségügyi minisztérium kórházakban, klinikákban helyezik el. /MTI/

UJABB ÉTTERMEKET, ITALBOLTOKAT, CUKRASZDAKAT NYITNAK A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK

1 Ky/F/Hné M1 P 1954 május 14

Tevély kis híján háromezer földművesszövetkezeti vendéglátóipari helyiségben szórakozhatott, pihenhetett a falvak és tanyák parasztsága. Idén további 40 éttermet, 500 italboltot és 110 cukrászdát nyitnak a földművesszövetkezetek, ezenkívül 2500 tekepályát hoznak rondbe, illetve építenek.

A Békés-megyei tanyavilágban három vendéglő-étterem, 48 italbolt és nyolc cukrászda nyílik az idén. Szabolcs megyében 54 új üzemmél - étterem, italbolt és cukrászda - gyarapodik ebben az évben a szövetkezeti vendéglátóipar. Az új italboltokban sakk, billiárd és rádió is lesz, s járattják a folyóiratokat és újságokat.

Előfordul, hogy a földművesszövetkezetek nem nyitják meg a tervezett időben a szórakozóhelyiségeket, így Heves és Békés megyében is elmaradtak a terv teljesítésével, pedig a parasztság várja, hogy ezen a téren is gondoskodjanak róla, éppen ezért meg kell szüntetni azokat az okokat, amelyek az új vendéglátóipari helyiségek építését vontatottá teszik. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 május 14

óra 15 perc

"RENDEZNI KELL A KOREAI ÉS INDOKINAI KÉRDÉST - KÖVETELIK A
MAGYAR DOLGOZÓK

ő Vid -oz/-oz/Hné -oz P 1954 május 14

Az Országos Béketanács kérdést intézett a magyar dolgozókhoz: írják meg véleményüket, gondolataikat a jelen legdöntőbb kérdéséről, a békéről. A kérdőívekből több mint háromszázat osztottak ki Hajdu-Bihar megyében és a megyei békeirodához már többszáz, megválaszoltan visszaérkezett.

Az egyik kérdés azt veti fel: miként segítheti elő a genfi tanácskozás a béke megszilárdítását. A sokszáz beérkezett válasz csaknem egyöntetűen azt mondja: "Rendezni kell a koreai és indokínai kérdést, meg kell szüntetni a háborút Vietnámban, az ázsiai népek szabadon, függetlenül döntsenek sorsukról."

Hasonló tartalmú válaszokkal töltik ki a kérdőíveket Szolnok megyében is. Kovács Margit a Szolnok-megyei Gyógyszertár Vállalat dolgozója a negyhatalmak megegyezésével kapcsolatos kérdésre például a következőket írja: "Az imperialista államok tudják, hogy egy országot, ha már kivívta szabadságát, egy népet, amely egyszer szabad volt, nem lehet újból tartósan leigázni. Ezért félnek a megegyezéstől."

Az Országos Béketanács kérdőívének utolsó pontjában javaslatot kér a dolgozóktól arra, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben mit tegyen a magyar békemozgalom a béke megszilárdításáért. Héjja Kálmánné szolnoki irodai dolgozó azt tanácsolja, hogy a magyar békemozgalom szívós munkával nevelje békeherce az embereket s válasza végén a következőket jegyzi meg: "Békeherce csak úgy tudunk nevelni, ha példamutatók vagyunk, ezért igen fontos, hogy a békebizottsági tagok éljenjárnak a munkában, a termelésben, a békeharoban."/MTI/

TAVASZI VÁSÁROKAT RENDEZNEK A GYÖR-MEGYEI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK

i Vid Hné Ká Mi P

1954 május 14

A csornai, kapuvári, tétli, nagycenki, szanyi, lébényi, beledi, hegyeshalmi és mosonszentjánosi földművesszövetkezetek május 18 és 25-e között tavaszi vásárokat rendeznek, amelyekben 18 földművesszövetkezet vesz részt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 május 14

/// 3ra 14 - perre

/Tavaszi vásárokat, ... folyó/ i Vid Hné Ká M1 P

A földművesszövetkezetek jól felkészültek a vásárookra, árukészletüket úgy állították össze, hogy a tájjelegnek megfelelően, bőségesen elláthassák a lakosságot mezőgazdasági, ruházati és háztartási cikkekkel. A csornei és kapuvári földművesszövetkezetek körülbelül kétfélmillió forint értékű árukészlettel vesznek részt a vásáron.

A vásárok színhelyén kulturális programmal egybekötött divatbemutatót is tartanak. /MTI/

A "LILÍOMFI" -VAL SZEREPEL A FALUSZÍNHÁZ SOMOGY MEGYÉBEN

i Vid -cz Hné Cz P

1954 május 14

Az Állami Faluszínház egyik együttese ismét felkerekedett Somogy megyét és ezúttal Szigligeti Ede "Lilíomfi" című vígjátékával látogatják a barcsi járás községeit. Eddig mintegy 10 községben játszottak, mindenütt zsúfolt nézőtér bizonyította a dolgozó parasztok érdeklődését. Babócsán 24 tagú uttorócsoporthoz és a helyi kultúrcsoport énekszámokkal és helyi gyűjtési népi táncokkal fogadta a színészeket. Vizváron névözlő feliratokat helyeztek el a kultúrterhon homlokzatára. Lakócsán pedig az előadás után a helyi kultúrcsoport tagjai virágcsokrokat ajándékoztak a szereplőknek. Több község küldöttségük kérte az együttest, hogy körutjuk során látogassanak el hozzájuk is. /MTI/

KITŰNŐ NEVELÉSI EREDMÉNYEK SZÜLETNEK OTT, AHOL A SZÜLŐK TÁMOGATJÁK A PEDAGÓGUSOK MUNKÁJÁT - NÉHANY PÉLDA A LABDA-UTCAI ÁLTALANOS ISKOLÁBÓL

i PGy/Tr/Hné -cz P X

1954 május 14

A gyermek második otthona az iskola - tartja egy régi szólás-mondás. A pedagógus igyekszik is megfelelni a második szülő kötelelességeinek: becsületeselembert próbál nevelni a rája bizott gyermekekből. A pedagógus igyekezete azonban nem elég, ha a szülő nem támogatja, sőt adott esetben akadályozza is a munkáját, a pedagógus nem tud megfelelni feladatának.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 május 14

11 óra 15 perc

/Kitűnő nevelési eredmények...folyt / b PGy/Tr/Hné -cz P X

Minden gyermek végső fokon szüleit tekintve példaképnek, s ha ezt látja, hogy szülei és tanárai egyetértésben, közösen dolgoznak, megbecsüli mindkettőjük munkáját: fegyelmezett magatartású, jó tanuló lesz. Ellenkező esetben hanyag, kort és tekintélyt nem tisztelő ember lesz belőle.

Egy jó példa

A gyermek jellemének kialakításában fontos szerepe van a szülő és a pedagógus jó kapcsolatának, ezt bizonyítja U.I.-nek, a Labda-utcai iskola VI. osztályos tanulójának példája is. U.I. az elmúlt év decemberében került ebbe az iskolába 118 igazolatlan mulasztással. Osztályfőnöke beszélt a gyermekkel, behívatta szüleit s meggyőzte nekik, ha nem tartják szigorú felügyelet alatt gyermeküket, meg kell majd ismételnie az osztályt. A szülők megígérték a segítséget s valóban szoros kapcsolatot tartottak fenn a pedagógussal. Eljártek a szülői értekezletre, a tanár pedig többször ellátogatott otthonukba. Az együttes munka eredményeképpen a gyermek ennyit fejlődött, hogy ebben az évben mindössze két órát mulasztott, de ezt is igazoltan s tanulmányi eredménye is kielégítő.

Előadások az üzemekben a szülő és tanár közötti kapcsolatáról

A Labda-utcai általános iskola tanárai a szülői munkaközösséggel kerölve sokat fáradoznak, hogy meggyőzzék a szülőket csak közös erővel tudják helyesen nevelni gyermekeiket. Minden nevelésben, a kitűnő vagy jeles eredményt elért gyermekek szüleit levélben köszöntik munkahelyükön. Így kapott már dicsérőlevelet Szörényi László a Konverte Egyenirányítógyár mérnöke, Bíró Károly a HVDSz gépkocsivezetője, Sebsei László, a Cukrászatgyár szakmunkása és még sokan mások. A pedagógusok személyesen is kimennek üzemekbe előadást tartani a szülő és a tanár közötti kapcsolat fontoságáról. Olyan esetekben, amikor az iskola minden igyekezete eredménytelen marad s egy szülő továbbra sem törődik rossz elneveléssel a gyermekével, akkor levelet írnak a szülő munkahelyére az üzemi bizottságnak vagy a vállalatvezetésnek: vonják felelősségre a dolgot, miért nem törődik gyermekével.

Sok kért okoznak a nemtörődöm szülők

Sok szomorú példát lehetne felsorolni arra, hogy milyen visszasságok születnek abból, ha a szülő nem segíti a pedagógus munkáját, sőt néha akadályozza. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 május 14

11 óra 45 perc

/Kitűnő nevelési eredmények...2.folyt/ 1 PGy/Tr/Hné -oz P X

S. Gy. a Lebda-utcai iskola VII. osztályos tanulója csőnadrágot csináltatott és táncolni járt. Anyja a városi tanácsnál dolgozik, esti egyetemre jár, de a fiával nem törődik. Hiába kérték a tanárok: jöjjön be az iskolába megbeszélni fia viselkedését, többszöri kérés ellenére sem tette meg.

Előfordul olyan eset is, hogy a szülő egyenesen csábítja fegyelmezetlenségre gyermekét. Ez történe a Lebda-utcai általános fiúiskola egyik IV. osztályos növendékével, akit apja délelőtt elvitt a "Puskin" moziba. Osztályfőnöke megtudta s utánuk ment. Az apa nem engedte meg, hogy fia otthagyja a filmszínházat és az iskolába menjen. Az ilyen szülő nemcsak akadályozza a pedagógus munkáját, hanem rontja a tekintélyét is, hiszen a gyermekek - apai védelmet tudva maga mögött - ezután még fegyelmezetlenebb lesz és a rossz példa, legtöbbször társaira is kihat. /MTI/

MEGNYILT A HAJDUSZOBOSZLÓI STRANDFÜRDŐ

1 Vid Hné -oz P

1954 május 14

Évente többtízezer ember keresi fel nemcsak a környékről, hanem az ország minden részéből gyógyulás, üdülés, szórakozás céljából a gyógyvizéről híres hajduszoszlói fürdőt. A téli hónapokban csak a gyógyfürdő volt nyitva, most, csütörtökön megnyitották a strandfürdőt is. A megnyitás napján megérkezett a nyári beutaltak első csoportja is. /MTI/

MEGJELENT MAGYAR NYELVEN ENGELS "AZ ERFURTI PROGRAMTERVEZET BIRÁLATÁNA" CÍMŰ MUNKÁJA

k ÁK & He/Hné -oz P

1954 május 14

A Szikra Könyvkiadó kiadásában megjelent Engelsnek "Az erfurti programtervezet bírálata" című munkája. A német szociáldemokrata párt 1891 évi programtervezetének bírálataiban Engels rendkívül értékes utmutatásokat adott a marxista állampolitikai kérdésében és élesen támadta a német szociáldemokrata párt - s az egész II. Internacionálé - opportunizmusát. A kiadványt a program szövege és Engelsnek a programmal kapcsolatban írt levelei egészítik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 május 17

12 óra 10 perc

1954 VÉGÉIG MINDEN MEGYESZÉKHELYEN NYITNAK NÉPMŰVÉSZETI SZAKKÜZLETET

1 Tom/He/Hné -cz P X 1954 május 17

Az elmúlt egy-két év alatt hatalmas mértékben megnövekedett a dolgozók érdeklődése a népművészeti tárgyak iránt. A Népművészeti és Háziipari Vállalat 16 budapesti, 16 vidéki és 15 idényboltjában mind többen és többen vásárolják a népi motívumokkal díszített tányérokat, tálakat, bögréket, sőtortókat "Miska-kórsókat", a fafaragásos ajándékdobozokat, a szebbnél-szebb szőtteskelméket és eredeti népviseletbe öltöztetett babákat.

is tükrözik.

Népművészeink munkájukban a társadalomban végbemenő változásokat. Ez látható például a "Miska kórsó"-nál, amelynek régi típusu fejformája a zsendárt idézte. Bejusszal, mérgező tekintettel ábrázolták a nép rettegett ellenségét. Később a nagyhasu, kerekkepű kulákfigurát formázták meg a kórsón. A "Miska-kórsó" mai "arca" az elégedett magyar paraszt mosolygós mása.

A magyar népművészek ügyes, szorgos keze által alkotott értékes tárgyakat tömegével vásárolják a legkülönbözőbb alkalmakból hazánkba érkező külföldi vendégek is. A vállalat Váci-utcai szép üzletében már tudják, hogyha szovjet vendég tér be hozzájuk, elsősorban matyóhimzést keres, a franciák, angolok, csehszlovákok a sárközi fekete-fehér himzéseket kedvelik legjobban, a németek a szőttéseket és szinte kivétel nélkül minden külföldi vendég érdeklődik a magyar babák és a színeshimzésű habkönnyű fehér bluzók után.

Az elmúlt hét hónapban nyolc százalékkal emelkedett a népművészeti boltok forgalma, s a vásárlóközönség mindjobban növekvő igénye a boltlátozást fejlesztését követeli. 1954 véére már minden megyeszékhelyen lesz népművészeti szaküzlet, ahol népművészeti tárgyakon kívül népi táncosruhákat és háziipari cikkeket: fonott árut, szalmacsuhé-készítményeket is árusítanak. Az idényboltokat a Balaton környékén és a leglátogatottabb vidéki kiránduló és üdülőhelyeken május 1-től szeptember 30-ig tartják nyitva./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954 május 14

7 1/2 óra 30 perc

KIALLITÁS NYILT SZEGEDEN NYILASSY SÁNDOR FESTŐMŰVÉSZ ALKOTÁSAIBÓL

1 Vid Hné -cz P

1954 május 14

Nyilassy Sándor, szegedi festőművész halálának 20. évfordulója alkalmával csütörtökön este képművészeti és előadást rendeztek Szegeden. A tárlatvezetést, amelyen a művész legjobb festményeit ismertették, Vinkler László festőművész tartotta. Nyilassy Sándor életéről, munkásságáról Szélesi Zoltán, a Móra Ferenc Múzeum . . . művészettörténésze beszélt. /MTI/

ÚJ VENDÉGLŐK, KÁVÉHAZAK, ZENÉS SZÓRAKOZÓHELYEK NYILNAK

1 BM/HM/Hné KL P

1954 május 14

A szórakozóhelyek zsúfoltságának csökkentése érdekében számos régi kávéházat, éttermet újból megnyitnak és új zenés szórakozóhelyeket is létesítenek a nyár folyamán. Átalakítják, korszerűsítik a volt Spolerich-éttermet, ahol zene mellett szórakozhatnak majd a vendégek, megnyitják a Belvárosi Kávéházat is, s augusztusig megnyitják az Egyetem-utcai volt Centrál zenés étterem is.

A régiók mellett új szórakozóhelyeket is létesítenek. Budán például négy új zenés "kiskorcsma" nyílik. Érdekességük lesz, hogy a vendégek kiválaszthatják ezt a csirkét, vagy a korthelyiségben felállított akváriumból ezt a halat, amelyikből paprikás csirkét, illetve rántott halat akarnak rendelni. /MTI/

ELIÉSZÜLT AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB PORCELÁNVAZÁJA

1 NL/HM/Hné KL P

1954 május 14

Herenden a porcelángyár dolgozói lelkes izgalommal készítették elő a Budapesten megrendezésre kerülő "115 éves Herend" kiállítást. A sok nagyszerű alkotás közül is kiemelkedik a korongosok, égetők és festők kollektívájának gyönyörű műve, a többhetes munkával készült több mint 2 méter magas váza, amelynek gyönyörű mintái a Parlament látképét övezik. A hatalmas váza díszítése rendkívüli munkát jelentett, különösen az égetésnél kellett nagy gondot fordítani, hogy a többmint egymáshoz vázacsorolás a hűlés követésében meg ne repedjen. Csütörtökön siker koronázta a herendiek fáradtságos szép munkáját s a kihűlt kamencából sértetlenül vették ki a hatalmas, gyönyörű vázát. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954 május 14

13 óra 15 perc

/Elkészültfolyt/ 1 NL/HM/Hné KL P

- Ilyet eddig hazánkban még nem készítettek s a gyár vezetőinek véleménye szerint csak a leningrádi porcelángyár "Győzelem" vázája múlja fölül a herendi Őriásváza méreteit./MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P

A Meteorológiai Intézet jelenti május 14-én, pénteken délután:

Hűvös marad az idő

Az Európa északi vidékeiről érkező hideg légtömegek mélyen benyomultak szárazföldünk középső részeire és Németország északi felében is hejneli fagyokat okoztak.

Hazánkban esőtörtőkön többfelé élénk volt az északi-északkeleti szél. A délutáni órákban néhány helyen jelentéktelen mennyiségű zápor esett, Kiskunhalason zivertart észleltek. A hőmérséklet napközben 17-20 fókig emelkedett. Ma reggel északon 2-5, máshol 6-9 fókig hűlt le a levegő. A telejmontén egy-két helyen gyenge fagy alakult ki. Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Nappali felhős-képződés, néhány helyen zápor esővel. Mérsékelt északkeleti-keleti légáramlás. Erős éjszakai lehűlés, néhány helyen gyenge telejmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: szombat reggel 3-6, délután 12-15 fok között./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. május 14.

13 óra 50perc

A GAZDASÁGOSABB TERMELÉSÉRT, 1300 ÖLTÖNY PÉRVEN FELÜLI GYÁRTÁSÁÉRT
VERSENYEZNEK A KONGRESSZUSI HÉTEN A FÉRFIRUHAGYÁR DOLGOZÓI

i Sz/HM/Gy KL KM 1954. május 14.

Főbb száz új dolgozó került az utóbbi hónapokban a Férfiruhagyárba. Szorgalmasan tanították őket s ez most kezdi éreztetni hatását. A gyár legutóbbi havi tervét teljesítette és az év-eleji elmaradását is pótolta, most pedig a kongresszusi hétre vállalták, hogy tervükön felül 1300 öltönyt készítsenek kifogástalan minőségben.

"A Férfiruhagyár öltönyeit a vásárlók megszerették, keresik az üzletekben - állapították meg a kongresszusi hét előkészítésére tartott aktivaértekezleten, - ezért fontos, hogy elegendő mennyiséget gyártsunk belőle; de szükséges az is, hogy gazdaságosabban dolgozzunk." Nagy Pálné teremmoster a termelési költségek csökkentéséért versenyre hívott több termelőt. Nagy Pálné megfogadta, csoportjában betartják a technológiai fegyelmet, mert így kevesebb hibás ruhadarabot kell javítani és jobban takarékoskodhatnak az anyagokkal.

A Férfiruhagyár dolgozói a kongresszusi hét alkalmából önköltségsökkentési versenyre hívták az azonos cikket gyártó üzemeket. A gyár kollektívája vállalta: náluk kevesebb lesz a ruhák önköltsége, mint bármely más üzemben. Ezt pedig elsősorban a szabászatnál a végek jobb beosztásával, az anyaghulladék csökkentésével érik el. /III/

VERSENYRE HÍVTAK AZ ORSZÁG VALAMENNYI TANÉPÍTKEZÉSÉRT A KOMLÓI ÉPÍTŐIPARI TANULÓK

i Vid Hné Vg KL P

1954 május 14

Komlón, a kenderföldi városépítkezésen az 507-es építőipari tanulóintézet 192 fiatalja március eleje óta ismerkedik a közműszakkáival. A hatalmas feladatok, a szakma szeretete és néhány heti eredményeik az eddiginél is lelkesebb munkára ösztönzik a tanulókat. Ünnepi DISZ-gyűlésükön elhatározták, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére az ország valamennyi építőipari tanulóintézetét éves versenyre hívják. A feltételeket hat pontban szabták meg. A többi között vállalták a szelag utemterv szerinti munkát s a minőségi követelmények betartásával a havi tanulónorma hét százalékos teljesítését. Megfogadták továbbá, hogy az önköltségsökkentés és anyagtakarékoság érdekében az összes darabtéglát és a lehullott habarcsot is felhasználják.

A kenderföldi városépítkezés műszaki dolgozói és művezetői máris előkészülnek a kongresszusi hétre, hogy az ipari tanulóknak valóra válthassák szavukat.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 május 14

13 óra 14 perc

/Versenyre hívták...folyt/ i Vid Vg Hné KL P

Az eddigi egy helyett két anyagellátó műszakot szerveztek, az építkezés szelag-tervetvét előre elkészítették, a tervek pedig felbontották. Az ifjúsági csoportok ezentúl időben, előre megkapják munkalapjukat.

Az építkezésen arról is gondoskodnak, hogy a fiatalok elsajátítsák az eddig jól bevált ujitásokat, sztahanovista munkamódszereket. A felezésnél háromsinóros vaskeletet alkalmaznak, a vaskolához gépeket helyeztek üzembe, s a gyorsfelező ipari tanulók részére megrendelték az első komló gépi hebercsterítőt.

Igy épül fel a tanulók kezencmén a kenderföldi városrészben egy új, 32 lakásos, üzletházaz épület és egy 600 személyes logényszálló./MTI/

A HEJŐCSABAI CEMENTGYÁR DOLGOZÓI VALLALTAK, HOGY A KONGRESSZUSI HÉTEN 1454 TONNA CEMENTET RÖLNEK TERVEN FELÜL

i Vid Hné Vg KL KM

1954 május 14

A hejőcsabai cementgyárban áprilisben indul meg a harc az elmaradás behozásáért, s a hónap végére terven felül már háromezer tonna cementet gyártottak. A pártkongresszus tiszteletére a dolgozók megfogadták, hogy májusban újabb háromezer tonnával csökkentik a maradásukat. A cementmólnárok jó munkáját bizonyítja: május 13-ig esedékes havi teryükön felül már 1546 tonnás előnyt szereztek.

A hejőcsabai cementgyár dolgozói - a Ganz Vagon- és Gépgyár kezdeményezésére - május 17-től kongresszusi hetet tartanak. Vallalták: a kongresszusi héten terven felül 1454 tonna cementet gyártanak s így a hónap végére tett fogadalmukat már a kongresszusmegkezdésének napjára teljesítik. Megfogadták azt is, hogy a cement finomsága nem lesz hat százalékon alul és a mésztermelést a jelenlegi 81,3 százalékról május végére 100 százalékra növelik.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiedás

1954 május 14

15 óra 30 perc

A BORSOD-MEGYEI SZENTISTVÁN KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI FÉLÉVI BEADÁSUK TELJESÍTÉSÉVEL KÖSZÖNTIK A PÁRTKONGRESSZUST

6 Vid MS/Bné/Hné MI P 1954 május 14

Csütörtökön a Borsod-megyei Szentistván község tanácsházán a versenytáblára nagybetűkkel írták ki, hogy a község ötheti beadását tejből 105,6, tojásból 99,4, zsirból 96, vágómarhá-
ból 266,6, baromfiból 125,8 és sertésből 96,8 százalékre teljesítette. Az "Uj Világ" és a "Béke" termelőszövetkezet tagjai már fél-
évi beadásukat is túlteljesítették, Tóth Márton négyholdas dolgozó
paraszt és Aranyosi Gábor 12 holdas középparaszt pedig már egész évi
kötelezettségének is eleget tett.

A szentistvániak mégsem voltak elégedettek. Hogy
miért nem, azt a község kommunistái és a tanácsstagok még aznap este
röpgyűléseken mondták el. Felsorolták, mit kapott a falu csak az el-
mult évben és idén. Tiszabólna felé háromkilométeres bekötőút épült
tatarozták az iskolát, kutat ástak a legelőn és megvalósult a falu
régis álma: bevezették a villanyt. Augusztusra ígérték, de már áp-
rilis 4-én kigyulladt a villanyfény a középületekben, május elsőjé-
nek előestéjén pedig számos dolgozó paraszt házában került a kamrá-
ba a petróleumlámpa. Husz házában megszólalt az újonnan vásárolt rá-
dió. A 70.000 forintos költséggel épülő új bölcsődét őszre ígérték,
de előreláthatólag már az aratás idején itt gondozzák a dolgozó
esszonyok gyermekeit. Ezt kepte a falu - mondták - és mégis zsir-
ból, sertésből és tojásból van még némi adósságuk.

A község dolgozó parasztjai megértéssel fogadták a
röpgyűléseken elhangzottakat. Vállalták, hogy a pártkongresszus
napjáig tojásból, zsirból és sertésből nemcsak öthónapi, hanem fél-
évi beadásukat teljesítik. A beadást sokan már a péntek reggeli
órákban megkezdték.

Nem így a zalaegerszegi járásban

A zalaegerszegi járásban a begyűjtési hivatalok fel-
állítására óta a községi tanácselnökök úgy gondolják, hogy most már
semmi közük a begyűjtés munkájához. A járás visszesegett a begyűjtési
versenyben. A tervteljesítés üteme erősen csökkent: míg márciusban
minden héten 12-15 százalékkal közelobb jutottak a beadási terv
teljesítéséhez,
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 május 14

19 óra 35 perc

/A Borsod-megyei....folyt/ ö Vid MS/Bné/Hné MI P

áprilisben jó ideig hetenként alig 4-5 százalék volt az emelkedés, májusban nem sokat változott a helyzet. A beadás útvezésében a tanácsok nem tartották be a törvényes utat. Gellénházán, Ozmánbükön, Kiskutason, /
önkéntesség elvét, hogy a dolgozó parasztszámra bizták az útvezést. Ezekben a községekben erre a félévre még nem is adtak be szervez-
marhát. Így ezután a zalaegerszegi járás dolgozó parasztjai közel 3000 mázsa marha és 334 mázsa sertéshussal maradtak adósai az áll-
lenni az év első öt hónapjában. Az elmaradásért felelős a begyűjtési hivatal és a járási tanács is. Sűrűbben kell látogatni a községeket és felelősségre kell vonni a begyűjtés munkáját elhagyó tanácselnököket. Tegyenek intézkedéseket arra is, hogy olyan helyeken, mint Gellénháza, Kiskutas, Ozmánbük, a tanácselnökök tartsák be a törvényességet és a hátrálékosokra vessenek ki kártérítést.

/Zalaölpölgfán és Ibörfán

Fejér megyében a tervfelbontással van baj

Fejér megyében a begyűjtési munkát a tervfelbontás körüli hibák akadályozzák. A termelőkkel lassan haladnak a tervfelbontási tárgyalások, ami veszélyezteti a tervfelbontás határidőre történő befejezését. Sok nehézséget okoz, hogy a megyei földmérési iroda sokhelyütt nem állította ki helyesen a gazdálajstromokat. Ezért a termelők jelentős része nem ismeri el helyesnek a számára kimutatott területet, különösen a székesfehérvári, a sárbogárdi és az edonyi járásban. A megyei földmérési iroda vonatottan vizsgálja meg a panaszokat és az is hátráltatja a tervfelbontást. További hiba, hogy a sertésbeadási kötelezettség legnagyobb részét a negyedik negyedévre és annak is az utolsó hónapjára vállalják a termelők. Ezt a dolgozók husellátása érdekében, feltétlenül meg kell változtatni./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. május 14.

15 óra 35 perc

A SZTÁLINVÁROSI KOKSZOLÓMÉ ÉPÍTŐINEK VERSENYFELHÍVÁSA A LENGYEL-
NOVA HUTA KOKSZOLÓMÉ ÉPÍTŐIHEZ

i Vid Vg/HM/Gy NI KM 1954. május 14.

Sztálinvárosban a Vasmű Tröszt területén épül az országleg-
korszerűbb kokszolóműve, amelynek első egységei már az idén kokszot
adnak kohóinknak. Az építésben résztvevő 16 vállalat dolgozói elha-
tározták, hogy a kongresszus tiszteletére versenyre hívják a nova-hutai
kokszolómű építőit. Szándékukat levélben közölték a testvéri Lengyel-
ország új nagy létesítményének dolgozóival.

"Sztálinváros jelenleg a vas, de nem sokára az acél városa is
lesz, - mondja többi között a levél. - Ott, ahol még három évvel
ezelőtt szántóföld volt, ma hatalmas gyártelep áll és büszkeségünk,
a korszerű nagyvasztó már nyersvasat ad hazánkunk. Pártunk harmadik
kongresszusa közeledtével mi, a sztálinvárosi kokszolómű építői, fo-
kozzuk a versenyt a határidők teljesítéséért és kongresszusi hetet
tartunk."

"Tudjuk, hogy éppugy, mint itt Sztálinvárosban, Nova Hután
is a szocializmus épül. A közös cél tudata arra indít bennünket, hogy
versenyre hívjuk a nova-hutai kokszolómű építőit és szerelőit."

A levél, amelyet 16 vállalat megbízottai irtak alá, tartal-
mazza a verseny feltételeit, és javasolja a versenyben kitűnő lengyel
és magyar dolgozók kölcsönös népszerűsítését, munkamódszerük ismer-
tetését. /MTI/

FOCK JENŐ KOHÓ- ÉS GÉPIPARI MINISZTERHELYETTES ELŐADÁSA SZTÁLINVÁROSBAN

i Vid Vg/HM/Gy NI Bn X 1954. május 14.

Fock Jenő kohó- és gépipari miniszterhelyettes Sztálinváros-
ban a Vasmű Tröszt kulturtermben az üzemek, vállalatok vezetőinek
és műszaki dolgozóinak előadást tartott iparunk időszerű kérdéseiről.
Ismertette az ipar előtt álló feladatokat, hangsúlyozta, hogy az önköl-
tség csökkentésére és gyártmányok minőségének javítására kell mozgó-
sítani az ipar dolgozóit.

A miniszterhelyettes előadását hozzászólások követték. /MTI/

M P I B E I F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. május 14.

11 óra 54 perc

AZ ERŐSÁRAMU ÜZEMEK KONGRESSZUSI VERSENYÉN A EDDIGI EREDMÉNYE:
JOBBA MINŐSÉG, HATÁRIDŐ ELŐTT ELKÉSZÍTETT GYÁRTMÁNYOK

i DI/KV/Gy Szia NL Bn X 1954. május 14.

Az erősáramu iparág üzemének vetélkedésében idáig a Kábel- és Sodronykötélárugyár érte el a legjobb eredményt. Negyedéves teljes termelési tervét 117.4 százalékkal teljesítette és május első harmadában 13 százalékkal termelt többet előirányzatánál. A gyár önköltségesökkentési tervének is eleget tett. A dolgozók 90 százaléka a minőség további javítására tett ígéretét valóra váltotta, így az előző hónapokhoz hasonlóan áprilisban felére csökkent a selejt. Jó munkájukkal elérték, hogy számos vállalat részére határidő előtt elkészítették a megrendelt gyártmányokat. A közép-dunántúli anyagellátónak például június 30. helyett május 5-én 2000 méter acélsodronykötélet adták át. A közlekedés részére pedig május első dekádjában 600 kilogramm dinamóhuzalt készítettek elő a félév vége helyett. Számos közszükségleti cikk szerelése mellett a napokban megkezdték a "kuli" gyermekkosci sorozatgyártását.

A Villamosgép- és Lábelygár dolgozói a második helyet szereztek meg eddigi eredményeikkel. Maradéktalanul teljesítették negyedéves tervüket és május első tíz napjában 8.9 százalékkal termeltek többet előirányzatuknál. Két százalékkal csökkentették gyártmányaik önköltségét. Részt vesznek a "Lőbánya minőséget termel" mozgalomban. Több minőségjavító csoport működik a gyárban, legutóbb a DISZ-fiatalok alakították meg minőségi brigádjukat. Működésük eredményeként az utóbbi időben javult a minőség és márciushoz hasonlóan mintegy 30 százalékkal csökkent a javításra visszadott gyártmányok száma.

A Transzformátor Javító és Gyártó Vállalat dolgozói a harmadik helyet érdemelték ki. Maradéktalanul teljesítették negyedéves tervüket és - ami javítévállalatnál ritkaság - ütemes termeléssel határidőre hozták helyre a hibás gépeket. Május első harmadában 105.5 százalékkal teljesítették előirányzatukat. /M II/

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBÓL OKTATÁSIÜGYI KÖLDÖTTISÉG ÉRKEZETT HAZÁNKBAN

k OM -cz Gy P 1954. május 14.

A magyar-német kulturegyezmény keretében pénteken a Német Demokratikus Köztársaságból oktatásügyi delegáció érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai Herbert Grossmann /Berlin/, és Helmut h Scherzog /Drezda/. /M II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. május 14.

15 óra 40 perc

A KÖZPONTI VEZETŐSÉG ZÁSZLAJÁÉRT FOLYÓ VERSENY A NEHÉZIPARBAN

1954. május 14.

A nehézipari minisztérium, a bányász-, a vegyipari- és vasas szakszervezet együtt értékelte a kongresszusi verseny állását a nehéziparban május első harmadának eredményei alapján.

A Központi Vezetőség zászlajáért folyó versenyben élenjáró vállalatok: Petőfibánya, amely május első tíz napjában 1053 tonna szenet adott terven felül. A Máttravidéki Erőmű fejlesztési tervét ebben az időszakban 121.3 százalékra teljesítette. Az Egyesült Gyógyszer- és Fápszergyár a dekádtervet 137.9 százalékra teljesítette, emellett túlteljesítette tervét a kiemelt cikkekből is. A Nagykanizsai Ásványolajkutató és Mélyfűrő Vállalat dekádtervét 143.5 százalékra, Felsőgallai Karbidgyár pedig 119.3 százalékra teljesítette. Ez utóbbi vállalat a kiemelt cikkeknél szintén nagyarányú minőségi javulást ért el. A Hegyaljai Ásványbánya Vállalat dekádtervét 144.9 százalékkal teljesítette.

Az egyes iparágakban a verseny állása a következő:

Szénbányászat:

élenjár Petőfibánya, a Petőbányai Szénbányászati Tröszt és az Ozdi Szénbányászati Tröszt.

Ércbányászat:

élenjár az Eplényi Mangánércbánya, és a Rudabányai Vasércbánya.

Ásványbányászat:

élenjár a Hegyaljai Ásványbánya Vállalat és Órló Vállalat, a Budapesti Ásványórló Vállalat és a Zemplényi Ásványbánya Vállalat.

Mélyfűrész:

élenjár a Miskolci Mélyfűrő Vállalat és a Kaposvári Mélyfűrő Vállalat

Villamosenergiaipar:

élenjár a Máttravidéki Erőmű, a Debreceni Erőmű és a Salgótarjáni Erőmű

Nehézvegyipar:

élenjár a Felsőgallai Karbidgyár, a Hungária Vegyiművek és a Budapesti Kénsavgyár.

Szervesvegyipar:

élenjár az Egyesült Gyógyszer és Fápszergyár, a Hajdusági Gyógyszergyár és a Colorchemia Festékgyár.

Kőolajipar:

élenjár a Nagykanizsai Ásványolajkutató és Mélyfűrő Vállalat, a Csepe Ásványolajipari Vállalat és a Budapesti Kőolajtermelő Vállalat. /MM/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. május 14.

16 óra 15 perc

FCBBSZORI KAPÁLÁS, NAGYOBB TERMÉS - CSAK NEM 5000 HOLDON VÉGEZTÉK EL
A NÖVÉNYÁPOLÁST SZOLNOK MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETEI - A PÁRTKONGRESSZUS
NAPJÁIG GYOMTALANOK LESZEN A FÖLDEK: EZZE FOGADJÁK A HEJŐBÁBAI

ö Vid Ká Gy Mi KM Bn X 1954. május 14.

A kongresszusi verseny a mezőgazdaságban is sokat lendített az időszerű munkákon. Benépesültek a zöldelő kukorica-, napraforgó-, cukorrépatáblák, szaporán jár a kapa a porhanyós földben. A zivatárok, záporosók ugyan sokszor megállítják a dolgozókat, de Karcagon, Turkevén és másutt a növénytermelők kint a mezőn várják meg, amíg az elázott talaj megszikkad, s újból dolgozni kezhetnek. A lelkes munka nyomán szép eredmények születnek. Szolnok megye termelő szövetkezetei eddig 3682 holdon sarabolták meg a cukorrépat, 441 holdon egyeltek, míg a napraforgót 678 holdon gyomtalanították. Több mint 100 hold burgonyát is megkapáltak már. Igyekszik a Hejőráti megyei termelők szövetségének is. A kápolnásnyéki "Vörösmarty" tsz-ben például már másodszer kapálják 12 hold vöröshagymájukat. Csongrád megyében a csanyleki gazdák, a termelési bizottság kezdeményezésére, növényápolási hetet tartanak, amikor a fiatalok és az asszonyok is teljes számban bekapcsolódnak a munkába.

A pártkongresszus napján egyetlen szál gyom sem éktelenkedik majd a hejőbábai "Haladó" tsz földjén

Borsod megyében a hejőbábai "Haladó" tsz a kongresszusi verseny során szerzett nagy tekintélyt. A legjobb egyéni gazdák is elismerően néztek a szövetkezet két arasznyira nőtt borsóját, a kalászból szökkenő rozsvetést. A jó munka eredményeként legutóbb öt új taggal gyarapodott a tsz. A napokban pedig felkereste őket Szabó Pál, a közönséges híres dinnyekertésze. Felajánlotta a szövetkezet tagjainak, hogy átadja a dinnyetermelés terén ötven év alatt szerzett, eddig "titkolt" tapasztalatait, s bizonyította, ezek segítségével a hatholdas dinnyetábla az idén több mint 50.000 forintot jövedelmezhet.

A szövetségi röpgyűlésen beszélték meg, miképp tudnak tovább erősíteni szövetkezetük jó hírnevét, hogyan tudnak méltón megünnepelni a pártkongresszust. Korábbi vállalásukat már teljesítették. A röpgyűlésen többen megemlékeztek, hogy vesztélyben az elsőség, mert kapásokból többet "markoltak", mint a mennyit bírnak. Csapó István brigádfővezető elmondotta, hogy az elkövetkező 10 napban közel 150 holdon kell elvégezniük a növényápolást. Ezt pedig csak akkor győzik, ha a családtagokat is bevonják és a tagok egyetlen napot sem mulasztanak. Néhányan javasolták, hogy kérjenek segítséget a járástól, de a többség elvetette ezt. Ugy döntöttek, sajátmaguk is megbirkóznak a munkával. Papírra vetették újabb kongresszusi vállalásukat: május 24-ig 150 holdon elvégzik a növényápolást. A munkából egy órát sem mulasztanak, hogy a pártkongresszus napján már egyetlen gyomszál se éktelenkedjen a földeken.

/Tolyt.köv./

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. május 14.

16 óra 15 perc

FOBSZORI KAPÁLÁS, NAGYOBB TERMÉS - CSAK NEM 5000 HOLDON VÉGEZTÁR EL
A NÖVÉNYÁPOLÁST SZOLNOK MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETE - A PÁRTKONGRESSZUS
NAPJÁIG GYOMTALANOK LESZEN A FÖLDEK: EZE FOGADJÁK A HEJŐBÁBAI

ö Vid Ká Gy Mi KM Bn X 1954. május 14.

A kongresszusi verseny a mezőgazdaságban is sokat lendített az időszerű munkákon. Benépesültek a zöldelő kukorica-, napraforgó-, cukorrépatáblák, szaporán jár a kapa a porhanyós földben. A zivatárok, záporosók ugyan sokszor megállítják a dolgozókat, de Karcagon, Furkevén és másutt a növénytermelők kint a mezőn várják meg, amíg az elázott talaj megszikkad, s újból dolgozni kezdhetnek. A lelkes munka nyomán szép eredmények születnek. Szolnok megye termelőszövetkezetei eddig 3682 holdon sarabolták meg a cukorrépat, 441 holdon egyeltek, míg a napraforgót 678 holdon gyomtalanították. Több mint 100 hold burgonyát is megkapáltak már. Igyekszik a Hejőrájáéi termelők szövetkezetek is. A kápolnásnyéki "Vörösmarty" tsz-ben például már másodszer kapálják 12 hold vöröshagymájukat. Csongrád megyében a csanylebki gazdák, a termelési bizottság kezdeményezésére, növényápolási hetet tartanak, amikor a fiatalok és az asszonyok is teljes számban bekapcsolódnak a munkába.

A pártkongresszus napján egyetlen szál gyom sem éktelenkedik majd a hejőbábai "Haladó" tsz földjén

Borsod megyében a hejőbábai "Haladó" tsz a kongresszusi verseny során szerzett nagy tekintélyt. A legjobb egyéni gazdák is elismerően nézegetik a szövetkezet két arasznyira nőtt borsóját, a kalászból szökkenő rozsvetést. A jó munka eredményeként legutóbb öt új taggal gyarapodott a tsz. A napokban pedig felferesték őket Szabó Pál, a község meggyezett híres dinnyekertésze. Felajánlotta a szövetkezet tagjainak, hogy adja a dinnyetermelés terén ötven év alatt szerzett, eddig "titkolt" tapasztalatait, s bizonygatta, ezek segítségével a hatholdas dinnyetábla az idén több mint 50.000 forintot jövedelmezhet.

A szövetkezetiek röpgyűlésen beszélték meg, miképp tudnak tovább erősíteni szövetkezetük jóhírnevét, hogyan tudnak méltón megünnepelni a pártkongresszust. Korábbi vállalásukat már teljesítették. A röpgyűlésen többen megemlítettek, hogy vezérelben az elsőség, mert kapásokból többet "munkáltak", mint amennyit bírnak. Csapó István brigádvezető elmondotta, hogy az alkövetkező 10 napban közel 150 holdon kell elvégezniük a növényápolást. Ezt pedig csak akkor győzik, ha a családtagokat is bevonják és a tagok egyetlen napot sem mulasztanak. Néhányan javasolták, hogy kérjenek segítséget a járástól, de a többség elvetette ezt. Ugy döntöttek, sajátmaguk is megbirkóznak a munkával. Papírra vetették újabb kongresszusi vállalásukat: május 24-ig 150 holdon elvégzik a növényápolást. A munkából egy órát sem mulasztanak, hogy a pártkongresszus napján már egyetlen gyomszál se éktelenkedjen a földeken.

Tolyt.köv./

Ka

M P I B E L F Ö I D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. május 14.

16 óra 20 perc

/Többször kapálás, ...: folyt. / ö Vid Ká Gy Mi KM Bn X

Csütörtökön a napkelte már a földöken találta a "Haladó" tsz minden "épkézláb" tagját. Délig befejezték a 11 holdas fűmegtábla sarabolását, három holdon másodszor kapálták a kőménymogot, egy munkacsoport pedig megkezdte a dohány palántázását.

Kongresszusi műszak a surjáni állami gazdaságban

A surjáni állami gazdaság dolgozói csütörtök este brigádértekezletükön elhatározták, hogy május 15-től 25-ig kongresszusi műszakot tartanak. Ez idő alatt a gazdaság egész területén nem lesz 100 százalékon aluli teljesítés. A növénytermelők vállalták, hogy a műszak alatt kiegyelik a 100 hold cukorrépat, az egyelés után 50 holdat megkapálnak, 250 holdon sarabolják a gyapotot, lekaszálják és betakarítják a lucernát.

Országosan a legjobbak közé kerültek az árpádalmi gépállomás DISz-traktorosai

Az árpádalmi gépállomáson Trenyik Pál traktoros DISz-fiatal tavaly 295 normálholddal szárnyalta túl éves tervét. Amikor a pártkongresszus tiszteletére vállalta, hogy április 18-ra 35 normálholddal telteljesíti tavaszi tervét - mégis akadtek kétkedők. - Ezt nem tudja teljesíteni - mondogatták. Belkesedéssel és munkaszeretettel leküzdötte az akadályokat. Trenyik Pál ma már többszörösen túlhaladta vállalását és tavaszi tervén felül 200 normálholdnyi munkát végzett. Kokovecz Józseffel, 683 normálholdas eredménnyel a harmadik helyet szereztek meg a gépállomások traktorosainak országos versenyében. Párosversenytársaik Mészáros Imre és Sodar István is a legjobbak közé kerültek az országos versenyben. Tavaszi tervüket több mint kétszeresére teljesítették már. A legjobbak példáját követi Molnár Erzsébet DISz-fiatal; 60 normálholddal teljesítette túl tavaszi tervét.

A kungyalui gazdák elhatározást

A Szolnok megyei kungyalui közág termelési bizottság csütörtök este ülést tartott. Ezen az estén - ritkán volt erre példa kungyalun - szűknek bizonyult a tanács nagyterme. Egymás után emelkedtek szólásra a gazdák. - a kongresszus napjáig kiegyeljük a cukorrépat, gyomtalanítjuk a kapásnövények sorközeit... - csaknem kivétel nélkül ezekkel a szavakkal fejezték be mondanivalójukat.

/Folyt. köv./

B 29. kiadás 1954. május 14.

16 óra 20 perc

/Főbbesőri kapálás...2.folyt / ö Vid ká Gy ai KM En X

A dolgozó parasztek felajánlásából megszületett a község együttes vállalása: május 20-ig befejezik a kukorica egyelését és aratásig leglább háromszor megkapálják. A kukoricavetést legkésőbb május 20-ig könnyű fogással keresztirányban megfogasolják. Amikor a kukorica négy-öt levélben lesz, egyelnek és kapálnak - aratásig leglább háromszor.

ültetik a szabolesi dohányt

A Szaboles megyei termelősövetkezetek gondosan előkészített telajokba megkezdtek a dohánypalánták kiültetését. A hideg időjárás ellenére most is szép palántákat neveltek fel. Különösen szépek a palánták a nyirtaleki "Szabad Nép" termelősövetkezetben, ahol idén 25 holdon termelik a zamatos szabolesi dohányt. A megye termelősövetkezetei eddig több mint 580 holdon ültették el a dohányt. Föbben vállalták, hogy a pártkongresszus kezdetéig az első kapálással is végeznek.

Kaszálják a lucernát felsőnyomáson

A felsőnyomási állami gazdaságban megkezdtek a lucerna első kaszálását. A bimbózás kezdetén lévő, gyönyörű táblákban 130 kazi kaszával kezdett munkához. Csütörtökön már három betorvontatású és négy fogatos fűkasza segítette a gyorsabb betakarítást. Néhány napon belül 700 holdról kaszálják le a lucernát./III/

A KONGRESSZUSI MŰSZAK ELŐCSÜSZERELÉSENEK A BÉTONÉPÍTŐ VÁLLALAT ZALAEGERSZEGI MŰSZINTÉJÉN

i. V. P. K. I. / Gy. K. M. 1954. május 14.

A Betonépítő Vállalat zalaegerszegi munkahelyén dolgozói nagy lendülettel végzik a műszen gyártását. Eddigi legnagyobb napi teljesítményük 1180 tonna volt. A munkahely dolgozói május 10-én kongresszusi műszakot kezdtek. A műszak harmadik napján kiváló eredményt értek el: tuiszárnivalva korábbi legnagyobb napi teljesítményüket 1250 tonna műszenet gyártottak./III/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 30. kiadás

1954. május 14.

16 óra 35 perc

HEVES MEGYE KULTURMUNKÁSAI KÉTNAPOS TAPASZTALTESERE ÉRTEKEZLETET
TARTOTTAK EGGERBEN

Vid Gy -oz Bn XX 1954. május 14.

Heves megye városi, falusi és üzemi kulturális munkásai csütörtökön és pénteken kétnapos tapasztaltesere értekezletet tartottak Eggerben. A több mint 50 résztvevő előtt Kovács István, az egri pedagógiai főiskola növénytermelési tanársegéde ismertette a kultúra és a tudomány szerepét a mezőgazdaság felvirágoztatásában, majd a kulturális munkások mezőgazdasági vonatkozású feladatait jelölte meg. A tapasztaltesere-értekezlet résztvevői elhatározták, hogy az eddiginél aktívabban segítik a mezőgazdaság fejlesztését. Tudományos kiállításokat rendeznek, ismertetik az élelőjáró agrotechnikai módszereket és az élelőjárók közönségével is hozzájárulnak a soronlévő mezőgazdasági munkák időbeni gyors elvégzéséhez, a termésátlagok fokozott emeléséhez. /MII/

A MESZMART KÖZLI,

i KPM/VT/HM/Gy KL P Bn 1954. május 14.

hogy Budapest-Dunaföldvár-Budapest viszonylatban vasárnaponként közlekedő kiránduló hajójárat első ízben május 16-án 7.00 órakor indul Budapestről. Ellenjártban Dunaföldvárról ugyancsak május 16-án 16.00 órakor indul és 22.30 órakor érkezik Budapestre.

Május 16-án kezdi meg járatát a Budapestről vasár- és munkaszüneti napokon reggel 7.00 órakor induló, a váci Dunaföldvár-ágon át Esztergomig közlekedő kirándulóhajó is. Ez a hajójárat Esztergomból 16.30 órakor indul vissza és 20.50 órakor érkezik Budapestre.

Május 16-tól naponta Esztergomig közlekedik a Budapestről 8.00 órakor induló dömösi járat. Ellenjártban hétköznapokon Esztergomból 17.10 órakor indul és Budapestre 21.35 órakor érkezik. Vasár- és munkaszüneti napokon Esztergomból 14.20 órakor Visegrádig megy, ahonnan 15.45 órakor visszatér Dömösre, s 18.10 órakor indul a Szentendrei Dunaföldvár-ágon Budapestre, ahová 21.35 órakor érkezik meg. Fenti járatok a közlekedés állomásokat a már kiadott menetrend szerint érintik. /MII/

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954. május 14.

17 óra 15 perc

ÚJ VITORLÁSOK KÉSZÜLNEK NYÁRRA A BALATONFÜREDI HAJÓGYÁRBAN

i SI/HM/Gy Szia KM X 1954. május 14.

A nagy tengeri vitorlások mellett az idén már 2-3 személyes vitorlásokat is gyártanak a Balatonfüredi Hajógyárban sportegyesületeink és az üzemi sportkörök részére.

Április elején kezdtek le tiz háromszemélyes "star" és "kolóz" típusu, 15 négyzetméteres vitorlájú hajók építését. A vitorlásokkal június végén már vízre szállhatnak. A kiváló minőség egyik biztosítéka, hogy a hajók építését Hegmeth István, a balatoni "kék-szalag" jelvény háromszoros nyertese irányítja.

A Honvéd SE, a Budapesti Előre, a Budapesti Gyárépítő, az Építőköfejtő Vállalat és más sportegyesületek, illetve gyárk sportszékei részére 25 vitorlást javítanak ezekben a hetekben a Balatonfüredi Hajógyár dolgozói.

A váci Duna Hajógyár luxuskivitelű, 80- és 125 négyzetméteres vitorlájú hajók mintapéldányain dolgozik. Egyik legszebb gyártmányuk egy motoros yacht. Utasai kényelmét 12 hálóhely, társalgó, külön mosdók és konyha szolgálja. Az óránként 24 kilométeres sebességet elérő yacht tervei már készen vannak. Előreláthatólag az év végére teljesen kész áll a Duna Hajógyár új alkotása. A yachtot nemzetközi vásárokon mutatják be és rendelkezésre hozzák a sorozatgyártáshoz.

L E N G Y E L T U D Ó S O K A M A G Y A R É S L E N G Y E L T U D O M Á N Y E G Y Ű P M Ű K Ö D É S É N E K L E H E T Ő S É G E I R Ő L

i HA/-Zs/He/Gy -oz Bn X 1954. május 14.

A Magyar Államirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott Jan Dembowski-val, a Szejm és a Lengyel Tudományos Akadémia elnökével és Stefan Solkiewski-val, a Lengyel Tudományos Akadémia főtitkárával. A két lengyel tudós a lengyel tudomány helyzetéről és a magyar és lengyel tudomány együttműködésének lehetőségeiről a következőket mondotta:

- A lengyel Tudományos Akadémia két évvel ezelőtt alakult meg, jelenleg mintegy 150 tagja van. A négy osztályra tagozódó akadémia főfeladata a tudományos kutatómunka tervezése és irányítása. Az osztályokon kívül az egyes szakterületek tudományos bizottságai és 42 tudományos intézmény - köztük 15 önálló intézet - tartoznak az akadémia irányítása alá.

/Folyt.köv. /

R

rás
ez-
gre
to-

/Lengyel tudósok...:folyt./ i HA -Zs/He/Cy -cz Bn X

- A Lengyel Tudományos Akadémia, mint a legmagasabb tudományos szerv, az egész ország tudományos életét irányítja. Az ország hét egyetemének, öt megyetemenek és tíz orvosi akadémiájának évi terveit az akadémia értékeli, az ipari minisztériumokhoz tartozó tudományos kutatóintézetek munkáját elvileg irányítja.

Egyre nagyobb gondot fordítunk a mezőgazdasági tudományok fejlesztésére. Pár hónappal ezelőtt megalakult az akadémia mellett a mezőgazdasági tudományok bizottsága, amely mintegy 50 kiváló tudományos dolgozót egyesít. Nagy súlyt helyezünk arra, hogy a biológia tudományát összekapcsoljuk a mezőgazdasági tudományokkal. Itt érem van még nehézségeink - kevés a tudományos dolgozó. A háború a lengyel tudomány munkatársainak mintegy 40 százalékát pusztította el. Az új nemzedék kitűnően fejlődik, fiataljaink nagyon szorgalmasan dolgoznak és pár éven belül feltöltik sorainkat.

- A mezőgazdasági tudományok - mint minden tudomány - kérdéseit gondosan előkészített vitacélú vitákon tárgyaljuk meg. Jelenleg nagyszabású tudományos ülésszakot készítünk elő az alacsonyabb termőképességű földek termelékenységéből tételéről. Lengyelország földjeinek mintegy 50 százaléka jelenleg még alacsonyabb termőképességű és nem kell hangsúlyozni, mit jelent, ha a földeket megfelelő korszerű eljárásokkal megjavítjuk.

- A műszaki tudományok körében a közelmúltban tudományos ülésszak foglalkozott a szén kémiai feldolgozásának kérdéseivel. A szén nemcsak kőszént veszíti jelentőségét, mint energiahordozó, de nagy veszti el jelentőségét, mint nyersanyag, amelyből igen sok kémiai gyártmányt lehet készíteni. Mivel Lengyelországban hatalmas szénkészletek vannak, a kérdések megoldása igen fontos népgazdaságunk számára.

- Irodalomtudományunk főfeladata, hogy marxista szempontból értékelje a lengyel irodalom hagyományait. Ezzel kezdődtek meg a nagyszabású lengyel irodalomtörténet munkálatai, amely az egyetemi oktatást szolgálja majd. A nagyszabású munka a tervek szerint három év alatt készül el. Hazánk felszabadulásának 10. évfordulójára az akadémia irodalomtudományi intézete két tanulmánykötetet ad ki "A szocialista realizmus Lengyelországban" címmel. Négy év alatt az intézet körülbelül száz monográfiát adott ki, előkészítjük a lengyel irodalom nagyjainak kritikai kiadásait. Nagyszabású monográfiát tervezünk Mickiewicz halálának századik évfordulójára, amelyről jövőre emlékezünk meg. A lengyel irodalomtörténet-kutatás munkájában mintegy 50 százalékban már az új nemzedék képviselői vesznek részt.

/Folyt. köv./

B 33. kiadás 1954. május 14.

17 óra 15 perc

/Longyel tudósok...2.folyt./ i HA-Zs/He/Gy -cz Bn X

- A népet szolgáló lengyel tudomány máris nagyon sokat tanult a Szovjetunió és a népi demokratikus országok tudományának eredményeiből. Célunk, hogy ezt az együttműködést még szorosabbá tegyük. A lengyel Tudományos Akadémia küldöttsége jelenlegi látogatásának célja nemcsak az, hogy megismerkedjünk a Magyar Tudományos Akadémia szervezeti kérdéseivel, hanem az is, hogy meghatározzuk a közös munka lehetőségeit. Több gyakorlati javaslattal jöttünk Budapestre. Szeretnénk, ha különböző tudományos problémákat közösen dolgoznának ki magyar és lengyel tudósok. Szeretnénk megteremteni a tudományos dolgozók cseréjét: elsősorban olyan területeken, amelyek en vagy lengyelországban, vagy Magyarországon nincsenek specialisták, képezzünk hazánk számára szakembereket a másik országban. Ugyanígy hasznos volna az aspiránsok cseréje. Igen fontos, hogy rendszeresen cseréljük tudományos folyóiratainkat és egyéb kiadványainkat, mikrofilmeket, könyveket, stb. Gyakorlati vonatkozásban a magyar és lengyel történelemnek számos kapcsolata volt a XVI., XVIII. és XIX. században. A lengyel tudósok például számolnak ezzel, hogy a magyar könyvtárakban, levéltárakban igen sok anyag van a lengyel reformmozgalmakra vonatkozóan, amelyeket szeretnénk a magyar kutatók segítségével feltárni. A nyelvtudomány területén fontos feladatunk a lengyel-magyar és magyar-lengyel szótár elkészítése. Segítséget nyújthat a magyar nyelvészeknek a fejlett lengyel orientalisztika. Gyümölcsöző lehetne együttműködésünk a kísérleti hidrobiológia terén. Országainknak sok hasonló vízterülete van - közös terv alapján közös kutatásokat végezhetünk. Fejlett pavlovi kutatóközpont van Lengyelországban, Magyarországon jól kiépített a neuro-histológiai intézet. Ezeket intézet együttműködése nagyon sokat adhat a tudománynak. Eredményesen dolgozhatunk együtt a szén kihasználási problémáinak megoldásánál és még számos más területen.

- Reméljük, hogy a Magyar Tudományos Akademiával folytatott tárgyalásaink eredményeképpen fokozottabban szolgálhatjuk a lengyel és magyar tudomány, népeink közös ügyét. /MFI/

IRODAHelyiségből is lehet lakás

t Im/Gy -cz VE Bn 1954. május 14.

A Fővárosi Ingatlanközvetítő Vállalat Október 6.-utas 24. szá-
mú alatti központi irodahelyiségeiből leválasztott egy kétszobás lakást,
hogy jó példát mutasson a többi vállalatnak és bizonyítsa: gazda-
ságos beosztással irodahelyiségből is lehet lakást létesíteni. A lakás
leválasztást az V. kerületi Ingatlankezelő Vállalat 19 nap alatt végezte
el. A két szoba-összekomfortos lakást a Budapesti Városi Tanács végrehajtó-
bizottság elnöke vette át és láng hercegnek, egy sokgyermekes családnak utalta ki. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954 május 14

17 óra 25 perc

MEZŐGAZDASÁGI

ÜZEMEK ÉLÜZEM-KITÜNTETÉSE

k Kó/KV/Hné KÁ MI VE Bn 1954 május 14

Az első negyedévi termelési tervteljesítés, a munkaversenyben elért eredmények és a dolgozók szociális igényeinek megfelelő kielégítése alapján szombaton nyolc állami gazdaság, négy ordőgazdaság, egy kísérleti gazdaság és egy fűrésztelep kapja meg a büszke élüzem-címet.

A sáribosnyói törzsállattenyésztő gazdaság

minden teveszi munkát időben és jó minőségben végzett el. Szép eredményeket ért el az állattenyésztésben is. Első negyedévi tejtermelési tervét 111,4, árutejeladási tervét 102,7 százalékre teljesítette. A neposcsibéket másfél százalékos elhullással nevelték fel. A gazdaság a tojástermelési tervet az első negyedévben 113, a beadási tervet 111 százalékre teljesítette.

A pusztabánrévai állami gazdaság

mintaszerűen végezte a téli gépjavítást és nehéz telajviszonyok ellenére kifogástalan minőségben vetette el a tevesziakat.

A budapusztai állami gazdaság

- amelynek fő gazdasági ága a sertésenyésztés - az első negyedévben jelentősen túlteljesítette malacszaporulati tervét. A baromfi-tenyésztésben az egy tojóra eső tojástermelési átlag 49,2 darab. Jó eredményt ért el az itesúsos borjunevelésben is. Az egy tehénre eső tejhozam eddig 870 liter. Tejbeadási tervét 137 százalékre teljesítette.

Az örménykúti állami gazdaság

Amellett, hogy a teveszi munkákat időben és kiváló minőségben végezte el, segítséget nyújtott több más állami gazdaságnak, valamint a környező termelőszövetkezeteknek.

Élüzemkitüntetést kap a nagyszentjánosi, a nagybaráti, a bolyi és az elsőkeresi állami gazdaság is.

Az ordőgazdaságok élüzemei:

/folyt.köv./

H I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954 május 14

11 óra 55 perc

/Mezőgazdasági.....folyt/ k K3/KV/Hné K4 M1 VE Bn

A Gödöllői Állami Erdőgazdaság

tervét fakitermelésben 101, anyagmozgatásban 110, iparifa-értékesítésben 134, tűzifa-értékesítésben 115, fűrészfában 153, bányefában 157 százalékra teljesítette. Első féléves erdőművelési tervét talajjelőkészítésben eddig 55, erdősisítésben 49, tisztításban 35 százalékra teljesítette.

Élüzem lett még a debreceni állami erdőgazdaság, a keposvári állami erdőgazdaság és a zirci állami erdőgazdaság.

A kísérleti gazdaságok közül a Székkutasi Kísérleti Gazdaság kapta meg az élüzem-címet. A gazdaság a fejlett agrrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazásával érte el, hogy termelési tervét túlteljesítette.

Élüzem-kitüntetést kap a Nyugatmagyarországi Fűrésztelep is. /MTI/

VÉDJÜK A TERMÉST AZ ESETLEGES MÁJUSI FAGYOK ELLEN

1 MS/B/Hné M1 Bn X

1954 május 14

Az Országos Meteorológiai Intézet jelentése szerint a közeli napokban erősebb éjszakai lehűlések várhatók. Ezért a földművelésügyi minisztérium utasította a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályvezetőit, hogy szervezzék meg az esetleges fagyok elleni védekezést. Mivel a fagy elsősorban a szőlőket és a zöldségkertészeteket, valamint a virágzásban lévő gyümölcsösöket veszélyezteti, ezekre a helyekre elegendő füstölőanyagot /trágyát, lombot, hulladékot stb/ kell szállítani és meg kell szervezni az éjszakai figyelőszolgálatot. Ha a hőmérséklet a 0 fok közelébe süllyed, meg kell kezdeni a füstölést, ami a tapasztalat szerint a májusi fagyok esetében kelendő védelmet nyújt a növényzetnek. /MTI/

K

B 36. kiadás

1954 május 14

17 óra 15 perc

5.6 TONNA TRISÓ, 7.9 TONNA GYÖNGYSZÓDA TERVEN FELÜL

i NIM Hbj/Tr/Hné Bn X 1954 május 14

A Budapesti Kénsavgyár dolgozói - akik a vegyipar kongresszusi versenyében az elsők között haladnak - elhatározták, hogy a kongresszusi héten 84.000 forint értékű termékkel tulszárnyalják előirányzatukat. Többi között 5,6 tonna trisót, 7,9 tonna gyöngyszódát adnak tervükön felül a lakosságnak. /MTI/

ANKÉT A GYÓGYSZERKUTATÓ ÉS A GYAKORLATI GYÓGYÍTÓ MUNKARÓL

k Cse/KV/Hné -ca VE Bn 1954 május 14

Az egészségügyi minisztérium, a Magyar Tudományos Akadémia elvi gyógyszerkutató bizottsága és a Gyógyszertári Központ gyógyszerismertető orvostudományi osztálya május 14-én, pénteken az egészségügyi minisztériumban "A vírus és phag chemoterápiája" címmel ankétot tartott, amelyen a tudományos gyógyszerkutató és a gyakorlati gyógyító munka egybehangolásával felmerült problémákat vitatták meg. Az ankétot Drexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes, több akadémikus, egyetemi tanár, valamint a gyógyító és kutatóintézetek vezetői vették részt. /MTI/

A KONGRESSZUSI ÖRSÉG HÁROM NAPJÁN TERVEN FELÜL 47 TONNA ÖNTVÉNYT GYÁRTOTTAK A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK ACÉLÖNTÖDÉJÉBEN

i Vid Vg Hné KM Bn 1954 május 14

A Lenin Kohászati Művek acélöntődéjében ezekben a napokban megsokszorozódott a verseny lendülete, a "kongresszusi őrség legjobb brigádja" címért versenyeznek a brigádok. Kedden Kósdai Lejos brigádja tört az élre: 179 százalékos teljesítményével. Másnap már a 214 százalékos teljesítő Albert Ferenc brigádja vezetett. Harmadnap "új név" került fel a versenytáblára: Alberték és Kósdiek mögé szorosán felzárkózott Lános György ifjusági brigádja. /150 százalékos eredményt értek el: az acélöntőde a verseny első három napján terven felül 47 tonna öntvényt adott anépgazdaságnak. /MTI/

/Gazdasági Hírek

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1954. május 14.

18 óra — perc

NAGYSZERŰ EREDMÉNYEK SZÜLETNEK TATABÁNYA ÉS PETŐFI-BÁNYA
VERSENGÉSÉBEN — A TÖBBI SZÉN-BÁNYÁSZATI TRÜSZTNEK IS FOKOZNI
KELL LENDÜLETET

ö Hbj/B/PE vid Szia KM Bn X

1954. május 14.

Az MDP III. kongresszusára nagyszerű verseny indult meg Tatabánya és Petőfi-bánya között. Mindkét szénmedence bányászai erősen fogadkoznak, hogy megszerzik a Központi Vezetőség zászlaját.

Ebben a versenyben sorra születnek a szebbnél-szebb eredmények. A Petőfi-bányaiak esütörtök reggeltől péntek reggelig napi tervüket 116.2 százalékra teljesítették. Megtették minden előkészületet, hogy a kongresszusi héten ne érje őket meglepetés. Valamennyi aknaüzemben új tartalékfrontokat készítettek elő, mégpedig ugyanevett hazafelé haladó frontfejtéseket. A gyakorlatban ugyanis beigazolódott: a bányászok ezeknél a frontoknál 30-40 százalékkal jobb eredményeket tudnak elérni, mint a mezőben haladó frontfejtéseken. A bányauzem lakatosai is jó munkát végeztek, rendbehozták az összes szállítóberendezéseket. Üzembe helyezték az 1200 méter hosszú altárai szállítószalagot, amely most már minden zavar nélkül tudja szállítani a frontfejtésekről érkező szenet. A gépuzem gondoskodott arról is, hogy az F 4-es fejtőgépekhez megfelelő tartalékalkatrész álljon rendelkezésre s ha már a korábbi 3-4 méteres napi elővájási átlagssebesség helyett 6.5-7 méteres sebességet érnek el. Petőfi-bánya dolgozói, műszaki vezetői biznak saját erejükben és minden percet kihasználják, hogy a kongresszusi héten is ők legyenek az elsők.

Nem tétlenkednek a tatabányaiak sem. A Tatabányai Szénbányászati Trüsztt bányászai esütörtök reggeltől péntek reggelig 105.1 százalékos napi tervteljesítést értek el és havi tervüket is már 101.6 százalékra teljesítették. A kongresszusi héten majdnem minden aknában új munkahelyeket adnak át a fejtési csapatoknak. Pár nap múlva bekapcsolódik a termelésbe a XII-es akna négyszárnyú frontfejtése, hétfőtől kezdve a XV-ös aknában a déli mezőben csoportos fejtést, az északi bányamezőben több kisebb fejtést telepítenek. Nagyszerű eredmények készülnek az orosz lányi bányászok is. A XVI-os aknában hetfőn reggel indul a négyszárnyas, összesen 240 méter hosszú front. Az I-es számú fejtőszakmában 1000 köbméteres ventilátor beszerelésével biztosítják a munkahelyek jó levegőellátását. A külfejtéses bányában — az addigi szokástól eltérően — nem markoló baggerrel, hanem helybontóval végzik a szénelést. Ezzel lényegesen javítják a szén minőségét és csökkentik az önköltséget.

'Folyt. köv./

/Nagyszorú eredmények. . . 1. folyt./ ö vid Hbj/B/PE Szia KM Bn X

Az oroszlanýi XVIII-as aknábol p nteken kora reggel jelentették, hogy a hajnali  r ktol kezdve sz net ad az új, 135 m teres homlok-hosszu, k tsz rnyas front, amely el rel thatol g  ppen a kongresszus megnyit sa napj n m g ujabb k t sz rnyal, 130 m ter homlok-hosszab b v l. A teljesen g pesített frontfejtes a tervek szerint naponta 800-1000 tonna sz net ad. Az els  k t frontsz rnybol alig f l m szak alatt 163 osill t k ld tt felsz nre az  jjeles m szakban dolgoz  Nagyszegi Bertalan frontmaster tiztagu brig dja. Az új front segítségével es t rt k n m r 107,9 sz zalokra teljesítette terv t az oroszlanýi XVIII-as akna.

Az  lenj rok p ldáját kell követni k az elmaradoknak, p ld ul a k z pdun ntuli b ny szoknak is. M jus 14-ig havi terv kben 5342 tonna barnasz nnel maradtak adosok. Megfogadt k, hogy a kongresszusig behozz k eddigi adoss gukat. A m szakiak sz mos int zked st foganatosítottak az  g ret val rav lt s ra. Els   s legfontosabb feladatuknak tekintik a munkahelyek biztosításat. A kongresszusi h ten sokkal t bb munkahely áll majd rendelkezésre, mint ahogy azt a szakmai terv megsz bja. A kongresszusi h ten 1125 folyom teres fronthomlokhosszon fejtik majd a sz net. Biztosított k a zavartalan sz llítás el felt teleit is, ezen a h ten 2500 folyom ter vasuti sint, 12 vitl t  s 8 kaparoszalagot juttatott a tr szt a v llalatoknak. Most lelkesed s kt l f gg, hogy adott sz vukat val rav ltj k-e.

Elmaradt havi terv nek teljesítés ben a Borsodi Sz nb ny szati Tr szt is. Legut bb azonban sz mos int zked s sz lltett, hogy a kongresszusi h ten a borsodiak is behozz k elmaradásukat. A m szaki vezet s els sorban azokat a hibákat javította ki, amelyek kik sz b l s t a b ny szok szorgalmazták. Uj munkahelyeket készítettek a kongresszusi h tre: a Rudolf-tel pi IV-es aknában 60 m teres fronton, a b nfaiv i b ny t zembn pedig az el k szítés alatt áll  iker frontfejtes egyik sz rny n termelnek h tf  reggelt l. K t új frontfejtesen kezdik meg a munk t a kurity ni b ny t zembn is. Az int zked sek m ris  reztetik hatásukat, a Borsodi Sz nb ny szati Tr szt V llalata p ntekre virrad an m r sz z sz zal k f l tt teljesítette napi terv t. Vontatottan halad azonban az el k sz l t Ormosb ny n, pedig ennek az  zemnek a legnagyobb az adotts ga. A m szaki vezet s m g mindig nem hajtotta v gre a munkaer tesoportosítást az egyes akn k k z tt. Hi nyos a sz llítog pek javítás , a tartal kalkatr szek biztosítás  is. A szakszervezet nem mozgósította bizalmi-h l zat t, hogy megmagyarázz k a b ny szoknak a kongresszusi verseny jelent s g t. Pedig a j  munkaszervezes, a dolgoz k

/folyt. k v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. május 14.

18 óra / pore

/Nagyszorú eredmények. . . . 2. folyt./ 8 vid Hbj/B/PE Szia KM Bn X

mozgósítása eredményre vezet, amint azt az orospusztai IV-os akna példája is bizonyítja, ahol az eddig előírt havi tervet túlteljesítették.

Az elmaradt trösztök és vállalatok tekintésük példának Petőfi-bányát és a Tatabányai Szénbányászati Trösztöt a készüljének föl alaposan a kongresszusi hétre. /MTI/

MAJUS 15-ÉN KEZDŐDNEK A JELENTKEZÉSEK A DOLGOZOK KÖZÉPISKOLAIBA

1 Sr/Só/PE -cz Bn

1954. május 14.

A dolgozók középiskoláiba, - dolgozók általános gimnáziuma, közgazdasági technikum és ipari technikum - a jelentkezősek május 15-én, szombaton kezdődnek meg és július 1.-ig tartanak. Ezen iskolák első évfolyamára azok a dolgozók jelentkezhetnek, akik szeptember 1.-ig 17. életévüket betöltik, vagy ennél idősebbek és az általános iskola 8. osztályát elvégezték; felvételüket üzemi szervezők javasolják. Az ipari technikumokba történő felvételekhez a megfelelő szakmából két éves gyakorlat igazolása is szükséges. A jelentkezők annak az iskolának a vezetőjénél szerezhetik be a "jelentkezési lapot", ahol tanulmányukat folytatni akarják.

A dolgozók középiskoláiba felvehetőek azok a nők is, akik csak otthoni munkát végeznek. Ilyen esetben az Üzöm ajánlását az illetékes helyi tanács VB oktatási osztályának engedélyre pótolja.

A dolgozók középiskolái ingyenesek, csupán a tankönyvekről és tanszerekről kell gondoskodniuk a hallgatónak. Tandíj, vizsgadíj nincs.

A tanítás h tanként 4 alkalommal a késő délutáni órákban történik. /MTI/

MTI BERTÜNDI HIREK

B 40. kiadás

1954. május 14.

14 óra 15 perc

A KONGRESSZUS ISZTERVÉRE 10 KOMBÁJNT KÉSZÍTENEK AZ EMAG DOLGOZÓI
A TÁVI TERVEN FELÜL

i 16/112/3y Szia III En X 1954. május 14.

Az EMAG dolgozói is aktívan részt vettek a kongresszusi munkák sikerének feltételéin. Elhatározták a korábbi 1,140.000 forint értékű felejtésüket 500.000 forinttal emelik és 10 kombájnt gyártanak a május távi terven felül.

Az értekezleten valamennyi felszólaló megígérte, hogy minden üzemrészt jobb munkával járul a nagy verseny sikeréhez. Az anyagbeszerzési osztály néhány nehezebben fellelhető anyagot soronkívül biztosított és biztosít ezután is. A MII dolgozók óberen ügyelnek a gépek működésére, a műszaki vezetők az eddiginél többet tartózkodnak az üzemben, és ha nehézségek merülnek fel, azonnal intézkednek, és biztosítják a munka folytonosságát. Különös gondot fordítanak a minőség javítására és az önköltség csökkentésére. Az öntőde dolgozói vállalták, hogy május végéig például 30 tonna öntvényt készítenek terven felül és 2.5 százalékkal csökkentik a selejtet. Áprilisben jelentősen túllépték a rezsi költségekre megállapított keretet, most jobban tartózkodnak a számszámokkal, géppel és az egyéb anyagokkal. Az üzemrészek többségében naponta kétszer értékelik majd a versenyt.

A fennálló nehézségekről is szóltak a dolgozók. Mátárártatja munkájukat például, hogy többszáz kész kombájnt kell kerülgetniük. Lásik fájdó pontjuk, hogy nem kapnak elegendő terményfelvonó-láncot az Ipari Láncgyártól, mert illetékesek már több hónapja húzzák a megfelelő anyag biztosítását. Párszáz van a Csepel Autógyárból szállított exportmotorok minőségére is. /MTI/

A KÜLFÖLDI SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSÉGEK MUPAZÁSA

SZOF/tot/ty li En 1954. május 14.

Május 14-én hazatért a Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeteinek küldöttsége, valamint a bolgár és osztrák szakszervezeti küldöttségek, amelyek részt vettek hazánkban a május elsejei ünnepeken. A küldöttséget a SZOF és a szakszervezetek számos funkcionáriusa bucsúztatta. /MTI/

2

M I P E I F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1954. május 14.

19 óra 05 perc

VERSÉNYLEN AZ ÓZDI HENGERSZER

i Vid 73 B/gy B1 VE Bn 1954. május 14.

Az ózdi finomhengerdében a szerdai jó eredmények után csütörtökön már az üzem vezetősége is felfigyelt a középsori brigádok versenyére. Csütörtökön Flavács Larkus brigádja öt és fél óra alatt teljesítette előirányzatát és a délutáni műszak végén 15 tonnás túlteljesítéssel számolt be. A délutáni műszakra érkező Bengely István Kossuth-díjas előhengeresz brigádjának tagjai mindjárt az első órában olyan ütemet diktáltak, hogy túlszárnyalhatták az előző műszak eredményeit. A munkát üzemzavar is közleltette, de a hengerek ennek ellenére kétszeres normát teljesítettek a műszak második felében és végül hét tonnával hengereltek többet előirányzatuknál. A műnyesen dolgozott Pázmány László éjszakai műszakja is. Péntek reggel hat órára kilenc tonna túlteljesítést értek el.

A középsorozati hengerek május 1-től 14-ig összesen 158 tonna tölt hengereltek tervon felül, s ezzel első helyre kerültek az ózdi hengersorozatok versenyében. /MFI/

MAGYAR TUDÓSOK CSEH FÖLDÉN

i HA/HA Gy - cz VE 1954. május 14.

A csehszlovák-magyar műszaki tudományos együttműködés keretében dr. Vászárhelyi Boldizsár, a Budapesti Műszaki Egyetem ut-vasút-építési tanszékének tanára a Magyar Tudományos Akadémia megbízásából Csehszlovákiába utazott. Tanulmányutján az ut-vasútépítés, uttervezés és utkarbantartás kérdéseit tanulmányozza.

x x x

A magyar-román műszaki tudományos együttműködés keretében dr. Perédi Károly, az Országos Beruhivatal elnökhelyettese és dr. Heller László Kossuth-díjas, a Budapesti Műszaki Egyetem energia-gazdálkodási tanszékének vezetője a Román Népköztársaságba utaztak, a gázturbinák kérdéseinek tanulmányozására. /MFI/

Ko

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1954. május 14.

19 óra 15 perc

TALÁR KÖSSÁGI ANKÉPOT RAPPORT A VI. KERÜLETI TANÁCS

t PGy/PGy -oz Gy Bn 1954. május 14.

A VI. kerületi tanács pénzügyi állandó bizottságának takarékossági albizottsága május 14. délután a Képzési és Tanácsadási Osztály (KÉTO) irodájában a Jókai-utca 6. szám alatti nagytermében.

Lelkes Vilmos végrehajtóbizottsági elnök megnyitó szavai után Kertész Sándor, a takarékossági albizottság elnöke tartott beszámolót a bizottság munkájáról, majd Galambos Zsigmond, az ÖP VI. kerületi fiókjának vezetője beszámolt a pénztakarékossági mozgalom jelentőségéről.

A beszámolók után megjutalmazták a jól dolgozó üzemi és területi aktívákat. /MTI/

ARISTOPHANES-EMLEKÜNNEPSÉG AZ EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNY EGYETEMEN

t Em/He/Gy -oz Bn 1954. május 14.

Aristophanes, a nagy klasszikus görög vígjátékiró emlékét ünnepezték az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanárai és hallgatói pénteken délután az egyetemi aulában. Az emlékünnepeket az egyetem nyelv- és irodalomtudományi, valamint történettudományi kerületi békebizottságai rendezték.

Oroszlán Zoltán egyetemi tanár, a történettudományi kerületi békebizottsága elnökének megnyitó szavai után Moravcsik Gyula Kossuth-díjas akadémikus tartott előadást Aristophanesről. Utána igen érdekes kulturműsor következett. Halmi Lujza énekművésznő és az egyetem énekkara Kolnár Anna hárfaművésznő kíséretével antik görög himnuszokat és dalokat adott elő, majd az egyetemi hallgatók részleteket mutattak be Aristophanes "Plutos", "Madarak" és "Béke" című komédiáiból. János fordításában és részben görög nyelven. Zárszót mondott Furóczy-Irostler József akadémikus, a nyelv- és irodalomtudományi kerületi békebizottságának elnöke. Befejezőül az énekkar Szőnyi Ferenc vezényletével görög szabadságharcos énekeket adott elő. /MTI/

Ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 43. kiadás 1954. május 14.

19 óra 50 perc

ÖNTÖZÉSI ANKÉT DEBRECENBEN

i vid MS/tot/PE Mi VE Bn

1954. május 14.

A Keleti Főcsatorna megnyitása alkalmából a Magyar Hidrológiai Társaság és a Micsurin Agrártudományi Egyesület két-napos öntözési ankétot rendez Debrecenben. Az ország minden részéből Debrecenbe érkezett gyakorlati szakemberek és kutatók az ankéton megbeszélik, hogyan segítheti elő legjobban a Keleti Főcsatorna az érintett területek mezőgazdasági termelését. A főcsatorna mellett fekvő községekben a tsz-ek és állami gazdaságok számos dolgozója is részt vett az ankéton.

Pénteken délelőtt Szász helyi Pál, az Országos Vízügyi Főigazgatóság főosztályvezetője tartotta az első előadást "A tiszalöki öntözőrendszer" címmel. Bevezetőjében megállapította, hogy a Tiszántul csapadékban szegény tájain a mezőgazdasági termelés gyökeres átalakításának és a termés hozam emelésének alapfeltétele az öntözés.

- A tiszalöki öntözőrendszer gerincét a Keleti- és Nyugati Főcsatorna alkotja - mondotta. - Ebből ágaznak ki az elosztócsatornák. A két főcsatorna körülzárja a Hortobágyot.

A duzzasztómű és a Keleti Főcsatorna megnyitásával ebben az évben már körülbelül 26.000 hold öntözőtelep, több ezer hold halastó és gyékényes telep kapja innent a vizet. Ebben az évben mintegy 9000 hold új öntözőtelep épült.

Frank. Molánia, a szarvasi Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézet igazgatója tartott ezután előadást az öntözéses növénytermesztés hazai kutatási eredményeiről és tapasztalatairól. Előadásában kiemelte, hogy a tartósan morzsálékos talajszerkezet az öntözéses növénytermelésnél is nagyjelentőségű, mert csak ilyen talajban biztosítható egyidejűleg a megfelelő mennyiségű víz, tápanyag és levegő. Eppen ezért igen fontos az öntözéses gazdaságokban a herrefűves vetésforgó bevezetése és a rizsnek megfelelő vetésforgóban történő termelése.

Hasonlóan nagy gondot kell fordítani a termelt növényfajták helyes kiválasztására is. A búzakisérletekben az öntözés minden tekintetben kiváló minőséget eredményezett. Igen nagy a minőség javulása az öntözött rostlennél. Aprómagvából - beleértve a fűmagot is - minden esetben egészségesebb, fejlettebb, csiraképes vetőmagot sikerült termelni.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. május 14.

19 óra 50 perc

/Öntözési ankét. . . folyt./ i vid MS/tot/PE MI VE Bn

Frank Melánia ezután a szarvasi kutatóintézetnek az egyes növényfajok öntözéses termesztésében szerzett tapasztalatait és eredményeit ismertette. Az évelő szálastakarmányok között 13 féle horofüves keverékkel kísérleteznek. A telepítést követő második évben a szálkáspertjés vöröshere 93, a szálkáspertjés lodihere 88, a komócsinos vöröshere 73 mázsa szénatermést hozott holdanként.

A kísérletek azt is megmutatták, hogy a cukorcirok silóta-karmányként való termelésére az eddiginél sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani. 1951-ben a kisujszállási kísérleti telepen egy olasz cirokfajta holdanként 480 mázsa zöldtömeget adott. De nem kevésbé figyelemreméltóak a magtermelésben elért eredmények sem. 1953-ban a szarvasi gazdaságban vetett kanadai származású barnabugáju cukorcirok egyszeri barázdás öntözéssel 52.4, kétszeri öntözéssel 58.9 mázsa : magtermést adott holdanként. Mivel a cukorcirok magjának takarmányértéke közel áll az árpáéhoz, érdemes ennek a növénynek öntözéses termesztésével behatóan foglalkozni.

Az öntözéses termelésre legalkalmasabb kukoricafajták nemesítése 1952-ben kezdődött meg. A szarvasi és a kopáncsi kísérleti telepen megfelelő talajelőkészítés és kétszeri öntözés eredményeként egy holdból 66 mázsa esőves tengert takarítottak be.

Részletesen foglalkozott ezután Frank Melánia a rizs termésátlagának növelésével.

Az előadáshoz elsőnek Páter Károly, az Agrártudományi Egyetem rektora szolt hozzá, aki a tiszalóki öntözőrendszerrel kapcsolatban az öntözés talajtani vonatkozásait ismertette. Kállai Kornél, a rizstermelő állami gazdaságok igazgatóságának főagronomusa a takarmánynövények öntözéséről, Szalónyi Per né, a debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanára a sarkadi és hortobágyi területen szerzett talajtani és növényteni tapasztalatokról számolt be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1954. május 14.

19 óra 50 perc

/Öntözési ankét. . . folyt./ i vid MS/tot/PE M1 VE Bn

Frank Melánia ezután a szarvasi kutatóintézetnek az egyes növényfajok öntözéses termesztésében szerzett tapasztalatait és eredményeit ismertette. Az évelő szálastakarmányok között 13 féle herefűves keverékkel kísérleteznek. A telepítést követő második évben a szálkásperjés vöröshere 93, a szálkásperjés lodihere 88, a komócsinos vöröshere 73 mázsa szénatermést hozott holdanként.

A kísérletek azt is megmutatták, hogy a cukorcirok silótakarmánnyként való termelésére az eddiginél sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani. 1951-ben a kisujszállási kísérleti telepen egy olasz eirokfajta holdanként 480 mázsa zöldtömeget adott. De nem kevésbé figyelemreméltóak a magtermelésben elért eredmények sem. 1953-ban a szarvasi gazdaságban vetett kanadai származású barnabugáju cukorcirok egyszeri barázdás öntözéssel 52.4, kétszeri öntözéssel 58.9 mázsa magtermést adott holdanként. Mivel a cukorcirok magjának takarmányértéke közel áll az árpáéhoz, érdemes ennek a növénynek öntözéses termesztésével behatóan foglalkozni.

Az öntözéses termelésre legalkalmasabb kukoricafajták nemesítését 1952-ben kezdték meg. A szarvasi és a kopácsi kísérleti telepen megfelelő talajelőkészítés és kétszeri öntözés eredményeként egy holdból 66 mázsa esőves tengert takarítottak be.

Részletesen foglalkozott ezután Frank Melánia a rizs termésátlagának növelésével.

Az előadáshoz előnek Páter Károly, az Agrártudományi Egyetem rektora szolt hozzá, aki a tiszalóki öntözőrendszerrel kapcsolatban az öntözés talajtani vonatkozásait ismertette. Kállai Kornél, a rizstermelő állami gazdaságok igazgatóságának főagronomusa a takarmánynövények öntözéséről, Szalónyi Per né, a debreceni Mezőgazdasági Akadémia tanára a sarkadi és hortobágyi területen szerzett talajtani és növényteni tapasztalatokról számolt be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. május 14.

10 óra 10 perc

KIÁLLÍTÁS NYILIK "HERENDI PORCELÁN 1839-1954" CÍMMEL

t HI/Szné/PE KM Bn

1954. május 14.

A Herendi Porcelángyár 115 éves fennállása alkalmából a világhírű herendi porcelánkészítményeket kiállítás keretében mutatják be az Iparművészeti Múzeumban /IX. Üllői-ut 33-37./ A kiállítás a gyár történetének megfelelő sorrendben bemutatja a magyar kerámiaipar fejlődését és a porcelándíszítő művészet sokrétű változásait. A herendi porcelándíszítés legújabb termékei is szerepelnek. Külön rész szemlélteti a porcelán égetését és festését.

A kiállítást 15.-én, szombaton délben 12 órakor nyitják meg. /MTI/

NEGYVEN ÉVES A SZABÓ ERVIN KÖNYVTÁR I-ES SZÁMÚ FIOKJA

t CsE/Szné/PE Bn X

1954. május 14.

A Szabó Ervin Könyvtár I-es számú fiokja május 14.-én ünnepelte fennállásának 40 éves jubileumát. Ebből az alkalomból az olvasók részvételével a könyvtár helyiségében ünnepséget rendeztek. Pongrác Györgyné, a könyvtár vezetője ismertette a könyvtár történetét és fejlődését. Elmondotta, hogy szép eredményekkel ünneplik a jubileumot. A felszabadulás után körülbelül tíz ezer kötet könyvvel gyarapodott a könyvtár. Ezen belül két éve ifjúsági könyvtár-részt is létesült. Ezzel egyidőben emelkedett az olvasók táborának száma is. Két év óta csaknem hétszáz új ifjúsági és 2500 felnőtt olvasója van a könyvtárnak.

A könyvtár dolgozói megköszönték az olvasók segítségét s ebből az alkalomból jutalomkönyvvel, valamint virággal köszöntöttek fel a könyvtár legrégebbi látogatóit. Végül a szovjet könyvtárak példájára az olvasók közül "olvasótanácsot" választottak, amely hozzásegíti a könyvtárat ahhoz, hogy mind jobban ki tudja elégíteni az olvasók igényeit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1954. május 14.

20 ora 20 perc

KONGRESSZUSI MŰSZAKOT TARTUNK - CSÖKKENTJÜK AZ ÖNKÖLTSÉGET -
FOGADTAK MEG A MAGYAR ACÉLÁRUGYÁR DOLGOZÓI

t DI/Szné/PE Szia Bn X

1954. május 14.

A Magyar Acélárugyár dolgozói is elhatározták, hogy május 17.-től kongresszusi műszakot tartanak és tervük teljesítése mellett valamennyien kivesszik részüket az önköltség csökkentéséből.

Pénteken délután aktiva-értékezleten vitatták meg az előttük álló feladatokat. Faur Dániel, a gépipar kiváló dolgozója, a vállalat igazgatója elmondotta, hogy a gyár sokszor azért maradt le a versenyben, mert az előállított termékek többnyire kerültek az előírányzozottnál, így azok szerztek meg az első helyet, akik tervüket is teljesítették és gazdaságosan is termeltek.

Ezért az aktiva részvővi megfogadták, hogy különféle intézkedésekkel megteremtik a gazdaságos termelés alapjait. A többi között elhatározták, pontosan betartják a határidőket, hogy ne legyen kötbérbüntetésük. A műveletközi ellenőrzések megszigorításával megjavítják a minőséget és a gyári selejtet 0.3 százalékra csökkentik. Műhelyenként meghatározták, hogyan lehetne kevesebb kötbérral gazdaságosabban termelni.

Az üzemegységek vezetői, Blatki Reinhardt, Horváth Lajos, Pereszegi Dezső és a többiek vállalták, hogy a feleslegesen reaktáron lévő anyagokat átadják felhasználásra. Ugyanakkor kérték, hogy a kovácsok kisebb ráhagyásokkal készítsék el a munkadarabokat. A kovácsműhely dolgozói megígérték, hogy a kongresszus után önköltségsökkentési hónapot tartanak. /MFI/

AZ RM ACÉLMŰVÉNEK DOLGOZÓI IS CSATLAKOZTAK A GANZ VAGON KÉZDÉSMENYEZÉSHEZ

t Gö/PE Szia Bn X

1954. május 14.

A Rákosi Művek kohászati trösztjéhez tartozó vállalatok közül elsőnek az acélmű csatlakozott a Ganz Vagon és Gépgyár kezdeményezéséhez. Az acélmű műszaki vezetői és üzemjáromi dolgozói pénteken tartottak értékezletet, amelyen elhatározták, hogy május 17.-től kongresszusi műszakot tartanak. Az értékezleten Fogarasi János, az acélmű főmérnöke bevezetőjében elmondotta, hogy a kongresszusi hét sikerének biztosítására már megkezdték az előkészítő munkát. Ezen a műszakon hatalmas feladatot vár az acélmű dolgozóira,

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R 47. kiadás

1954. május 14.

20 óra 40 perc

/Az RM Acélművenek dolgozói. . . folyt./ t GÖ/PE Szia. Bn X

mert az üzem az év elejétől május 11.-ig bezárolag 88.2 százalékra teljesítette tervét. A dolgozók versenyrendülete azonban bizonyíték arra, hogy el akarják nyerni a Központi Vezetőség vándorzászlóját. Áprilisban havi tervüket már 114.9 százalékra teljesítették. Az üzemrészek közül a durvahengermű dolgozói járnak az élon, akik május 11.-ig esedékes évi tervüket 101.3 százalékra teljesítették. Pótfelajánlást is tettek: a májusban terven felül vállalt 300 tonna helyett 1100 tonna hengerelt anyagot adnak népgazdaságunknak.

Elsőnek Gazda Géza Kossuth-díjas, a karbantartók vezetője emelkedett szólásra. Vállalta, hogy brigádot alakít, amely összegyűjti és kiválogatja az acélmű területén elfekvő hulladékanyagokat és azt a Martin-mű rendelkezésére bocsátja. Jónás Ferenc olvasztár a minőség megjavításának fontosságáról beszélt. A Martin-mű dolgozóinak nevében vállalta, hogy 98 százalékos tervszerűség mellett, kiváló minőségű acélt gyártanak. Ugyancsak a Martin-műnek akarnak segítséget nyújtani az anyagkezelőség dolgozói is, akiknek nevében Baski György művezető vállalta, hogy a kongresszusi hét alatt naponta egy adaghoz szükséges anyaggal többet biztosítanak a részükre. Ivák Antal az RM kohászati trösztjének műszaki vezetője pedig bejelentette, hogy a tröszt osztályai brigádokat alakítanak a kongresszusi hét idejére, naponta végigjárják az üzemeket s ott tanácsokkal segítik a dolgozókat. Biztosítják a műszaki feltételeket is, a gőz, gáz és az áramszolgáltatató telepeken ügyeletet tartanak és megerősítik a szolgálatot az ipari vasutnál is. /MTI/

A LENGYEL TUDOMÁNYOS AKADÉMIA KÜLDÖTTSEGE NEK LÁTOGATÁSA AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCSNÁL

/Jánossy

t HA/Szné/PE KM

1954. május 14.

A Lengyel Tudományos Akadémia küldöttsége Jan Dombowski, a Szejm és a Lengyel Tudományos Akadémia elnöke vezetésével pénteken délután látogatást tett az Országos Békétanácsnál. A vendégeket Andics Erzsébet akadémikus, az Országos Békétanács elnöke és Lukács György akadémikus, a Béke-Világtanács tagjai, Benkő Valéria, az Országos Békétanács titkára, Ruzsnyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Osztrovski György, a Tudományos Akadémia főtítkára, Ligeti Lajos, Kreybig Lajos, Ligeti Lajos és Szabó Imre akadémikus fogadták. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1954. május 14.

20 óra 40 perc

A VI. KERÜLETI UTTÖRÖK TALÁLKOZÁSA DEVECSERI GÁBOR KOSSUTH-DIJAS KÖLTŐVEL

t Ané/Szné/PE VE EN

1954. május 14.

A "Gyermekkönyv Ünnepi hetének" alkalmából az Ifjúsági Könyvkiadó, az Állami Könyvterjesztő Vállalat és a Gorkij Könyvtár rendezésében pénteken délután a Szovjet Könyv Háza kulturtermeiben Devocséri Gábor Kossuth-díjas költő elbeszélgetett a VI. kerületi általános iskolák növendékeivel.

Előtt az igazi szép mese mindig megmutatta, hogy a valóságban milyen küzdelmes az élet - mondotta Devocséri Gábor. - Ezek a mesék többnyire a valóságban elérhetetlen igazság győzelméről szólnak. Például Petőfi Sándor osodaszép "János vitéz"-ének főhőse a sok megpróbáltatás után eljut szenvedéseinek jutalmául Tündérországra. Csak ott lesz boldog, de nem a földön. Mennyire másképpen van ez ma. Ha mi nem is élünk Tündérországra, de rajtuk maradjunk, hogy jó munkánkkal elérhető tündérföldé változtassuk hazánkat. Egy másik szép mese, ami szintén megszépült új életünkből fakad. Mirszaid Mirsakar "Az aranyfalu" című meséje. Itt az író mesében örökíti meg egy tadzsik vadász vándorlását, aki igazságos, böven termő országra vágyott. Tíz évig vándorolt, de ilyenre nem talált. Ezután már csak azt óhajtott, hogy újból szülőföldjére hazaérjen. Vándorlása közben egy völgyben szépen megmunkált, dus gyapotot, vidám embereket talált. Saját megújult, megszépült szülőföldjére érkezett vissza. Régi kis kunyhója helyén szép, nagy kulturpalota épült. Látjátok gyerekek, ennyiben különbözik a mai író meséje a régitől. Elérhető, igazi történetekkel szórakoztatják a gyerekeket - mondta végül, majd a gyerekek kérésére elszavalta "Kilenc kaosa" című versét.

Genfi Kornélia aziránt érdeklődött, hogy a költőnek szüksége van-e arra, hogy a verslábakat, versformákat megtanulja. Weisz Judit azt kérdezte, hogyan kell jó és érdekes verseket írni. Német Mária szeretné, ha a VI., VII. és VIII. osztályosok magyar könyvében több fiatal költő versét közölnék, Tóth Ildikó társai nevében kérdezte: hogyan születik meg egy vers, mi ihletheti a költőt írásra.

A gyerekek kérdései és Devocséri Gábor válasza után a gyerekeknek "A osodamalom" és a "Festett roka" című szovjet rajzfilmeket mutatták be.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1954. május 14.

20 óra 55 perc

/A VI. kerületi uttörők. . . folyt./ i Sr/tot/PE VE Bn

Sok könyvet vásároltak a Horváth
Mihály-téri általános iskolások

A "Gyermekkönyv ünnepi hét" során az Állami Könyvtér-
jesztő 39-es boltja pénteken a Horváth Mihály-téri általános isko-
lában rendezett könyvvásárt. Az iskola Zrinyi Ilona leány uttörő-
csapa egy órás műsorral köszöntött a Gyermekkönyv ünnepi hetét.
/MTI/

A DOHÁNYIPAR DOLGOZÓI IS CSATLAKOZTAK A GINZ VAGON ES GEPGYAR
KEZDEMÉNYEZÉSHEZ

t Gö/PE Szia Bn

1954. május 14.

A dohányipar vezetői, műszaki és élelmiszeripari dolgozói pën-
teken a Lágymányosi Dohánygyárban értekezleten határozták el, hogy
május 17.-től 30-ig kongresszusi hetet tartanak. Az ünnepi műszak-
ra, de a kongresszus után is főfeladatuk a minőség megjavítását
tűzték maguk elé.

Az értekezletet Fülöpi Kázmér, az élelmiszeripari minisz-
térium dohányipari igazgatóságának vezetője nyitotta meg, majd Kaucz
Ede, a Lágymányosi Dohánygyár igazgatója elmondottá, hogy a gyárban
915 dolgozó tett a kongresszusra felajánlást. Eddig már 730-an tel-
jesítették fogadalmukat. Ez a nagyszabú versenyindület tette leho-
tívó, hogy áprilisban 103.5 százalékra teljesíthették tervüket. Ez-
után a minőség megjavítása érdekében versenyre hívta a társvállá-
latokat.

Kaucz Ede igazgató versenykihívását a résztvevők öröm-
mel elfogadták. Ivanóczák János a Pécsi Dohánygyár igazgatója el-
mondotta, hogy a kongresszusi hét sikeréért már kijavították gé-
peiket. Vedrei Géza az Egeri Dohánygyár igazgatója arról beszélt,
hogy a kongresszusi verseny eddig eltelt szakaszában több mint
százezer forintos anyagmegtakarítást értek el. A minőség megjaví-
tás érdekében a technológiai utasítások szigorú betartását tűzték
célul. /MTI/

ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1954. május 14.

24 óra - perc

MILOS SÁDLO SZOLOESTJE A CSEHSZLOVÁK KULTURÁBAN

t Tom/Szné/PE Bn

1954. május 14.

Milos Sádlo, a Csehszlovák Köztársaság Állami-díjas gordonkaművésze pénteken este szolo-estet adott a Csehszlovák Kulturában magyarországi vendégszeroplésnek befejezéséül. Műsorában cseh és szlovák művek szerepeltek. Zongorán Hajdu István zongoraművész kísérte a kiváló gordonkaművészt. Milos Sádlo itt-tartózkodása alatt számos élményt szerzett hangversenyeivel a magyar zenebarátoknak. /MTI/

A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁG BUDAPESTI NAGYKÖVETENEK FILMBEMUTATÓI.

t HA/Szné/PE VE Bn X

1954. május 14.

Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete pénteken este diszeloádást rendezett a MOM kulturházában. A diszeloádáson bemutatták az "Allj ellen Amerikának, segíts Koreának" című kínai dokumentumfilm második részét.

A diszeloádáson megjelent Zsofinyecz Mihály kohé- és gépipari miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Bata István altábornagy, honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának pöttagja, Boldoczki János külügyminiszter, az MDP Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak több más tagja, valamint a külügyminisztérium, a bel- és külkereskedelmi minisztérium, a népművelési minisztérium és a Kulturakapcsolatok Intézete vezető tisztviselői.

Jelen volt a diszeloádáson J.D. Kiszaljov, a Szovjet-unió magyarországi nagykövete és a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1954. május 14.

21 óra 45 perc

SZEGEDI EGYETEMI BÉKE-HÉT ZÁRÓÜNNEPSÉGE

vid PE Bn

1954. május 14.

A szegedi Tudományegyetem, az Orvostudományi Egyetem, a Pedagógiai Főiskola és a Zeneművészeti Szakiskola békebizottságai béke-hetet tartottak. Az egyetemi béke-hét pénteken este a Tudományegyetem nagytermében megtartott záróünnepséggel fejeződött be. A záróünnepségen Kukán Ferenc egyetemi tanár, az Orvostudományi Egyetem dékánjának elnöki megnyitója után Buzs László professzor, akadémikus "A békeharc és az ázsiai népek önrendelkezési joga" címmel tartott előadást. Baróti Dezső, a bölcsészettudományi kar dékánja pedig előadásában arról beszélt, milyen szerepe van a művészetnek és az irodalomnak a béke szolgálatában.

/MTI/

A CSOMÁDI SZLOVÁK MŰVÉSZETI EGYÜTTES VENDEGSZEREPLÉSE BÉKÉSCSABÁN

vid PE Bn

1954. május 14.

A Pest-megyei Csomád község szlovák művészeti együttesének 26 tagja tiznap-i vendégszereplő körutja során pénteken Békéscsabán műsort adott a kulturteremben.

A nagy érdeklődéssel kísért előadáson saját gyűjtésű szlovák népdalokkal, táncokkal szórakoztatták a közönséget. /MTI/

MEGNYILT A SZIGETMOZI

t Sr/Szné/PE Bn

1954. május 14.

A Margitszigeten lévő Szigetmozi pénteken este ünnepélyesen megnyitották. A kissé hűvös idő ellenére is az ezer főt befogadó szabadtéri mozi a közönség zsufolásig megtöltötte.

Bemutatásra került az "Öt barát" című francia film. Kisérő műsorként bemutatották a "Diosóséges Tanácsköztársaság" című filmet. /MTI/

K3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1954. május 14.

22 óra 05 perco

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti május 14-én, pénteken este 21 órakor:

A hűvös idő tovább tart.

Az északkeleti széllel áramló sarkvidéki hideg levegő további lehülést okozott a mai napon Lengyelország, a Kárpát-medence és a Balkán félsziget felett.

Hazánkban pénteken napközben erős gomolyfelhőképződés volt. Helyenként élénk északi szél fujt. A hőmérséklet csúcserőértékét 12-15 fok között mérték. A főváros környékéről néhány cseppes zápor-
esőt jelentettek. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt enyhülő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen futó esővel. Mérsékelt északkeleti-keleti légáramlás. : Erős éjszakai lehülés, néhány helyen gyenge talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek: szombaton reggel 2-5, délben 12-15 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 488 cm.

/MTI/

K

V é g o